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College van Burgemeester en Wethouders van de gemeente Edam-Volendam

W. van der Knoopdreef 1

1132 KN Volendam

Betreft: budgetten Sociaal Domein 

Geacht college,

Binnenkort zullen de jaarstukken 2016 aan uw college worden aangeboden ter voorbereiding op besluitvorming in de raad van de gemeente Edam-Volendam. 
Bij de besluitvorming over de onderbestedingen in het sociaal domein 2015 was de advisering op het sociaal domein nog niet geregeld. Wij hebben dan ook achteraf moeten constateren dat een substantieel deel van deze overschotten naar de algemene reserves is overgeheveld. Dit druist in tegen ons uitgangspunt dat rijksmiddelen voor de drie decentralisaties Zorg, Werk en Jeugdzorg (de 3 D’s) geoormerkt moeten zijn én blijven voor uitgaven in het sociaal domein.

Nu de KSD formeel is geïnstalleerd in de nieuwe gemeente laten wij u op voorhand ons standpunt weten over de bestemming van onderbesteding op de 3D’s in 2016:
in geval de resultaten van de jaarstukken 2016 op het sociaal domein een overschot laten zien moeten de overschotten onverkort worden overgeheveld naar de Egalisatiereserve sociaal domein (het Zorgfonds).

In relatie hiermee uiten we onze zorg over signalen uit onze achterban die wijzen op een te strikte uitvoering van de 3 D’s vanwege de doorgevoerde bezuinigen. Daardoor kampen kwetsbare groepen met wachtlijsten, gebrek aan ondersteuning bij de aanvraag en/of verschraling van het aanbod. Overigens doen wij een dringend beroep op u om ons te voorzien van relevante kwartaalcijfers over de uitvoering van de 3 D’s, zodat we de signalen uit onze achterban kunnen toetsen aan deze gegevens.
Gezien de overschotten in 2015 (en wellicht ook in 2016) zijn we van mening dat - voor zover de reguliere budgetten niet toereikend zouden zijn -  de beschikbare middelen uit het Zorgfonds moeten worden aangewend om in 2017 de gevolgen van de bezuinigingen te verzachten op de volgende onderdelen:
· verbetering van de toegankelijkheid en uitbreiding van de cliëntondersteuning bij het verkrijgen van maatwerkvoorzieningen;
· terugdringen en voorkomen van wachtlijsten in de jeugdpsychiatrie;
· flexibel en gevarieerder aanbod in het kader van dagbesteding;
· realisatie van beschermde/beschutte werkplaatsen.
De KSD is gaarne bereid een bijdrage te leveren aan de beleidsvoorstellen m.b.t. de hierboven genoemde bestedingsvoorstellen en wil daarover op korte termijn graag in overleg met uw college.
Hoogachtend,
Drs. J.H.C.M. Tol, voorzitter
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