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	1) Opening/vaststelling agenda
	
De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen welkom.  De agenda wordt vastgesteld.
	

	2) Mededelingen 

































	· Gewezen wordt op de huis-aan-huis-folder die door de Rabobank is verspreid: www.IkWoonLeefZorg.nl.
· Op 28 mei 2018 is de besluitenlijst van B & W besproken: er is nog geen reactie gekomen op de evaluatie van de KSD.
· Over schuldhulpverlening is er een gemeenteblad verschenen. Dit is te vinden op de pagina van de gemeente: gemeentebladnr. 98833 dd. 9 mei 2018.
· De directeur van RSWP mevr. Ria van Langen is vertrokken. Opvolger is mevr. Mirriam Uiterhoeve, adjunctdirecteur is mevr. Mieke Brom.
· De Stichting 60+bus heeft een toezegging van het Oranjefonds ontvangen voor 7.500 euro, waarmee de tweede bus kon worden bekostigd.
· Onze voormalige voorzitter Jetty Voermans heeft erop gewezen dat de informatie in de gemeentegids verouderd is; dit wordt aan het eind van het jaar gewijzigd. Verder had Jetty een mail gestuurd aan de voorzitter over de Sociale Kaart Nederland alwaar haar naam nog staat vermeld bij de Wmo-raad Edam-Volendam. De voorzitter heeft dit reeds gecorrigeerd.
· De voorzitter heeft zich verdiept in het actuele nieuws van Binnenlands bestuur en Mezzo; daar waren geen bijzonderheden waar te nemen om hier te bespreken.
· Op 17 mei is er een gesprek geweest met wethouder Wim Runderkamp en drie ambtenaren. De grondbeleidnota is ’s avonds in de raad aan de orde geweest en vastgesteld. Vertegenwoordigers van de Seniorenraad, KSD, en de Wmo-raad waren aanwezig. In het coalitie-akkoord staat dat de grondprijzen binnen de gemeente Edam-Volendam in principe te hoog zijn, daarom gaat men een andere tactiek volgen: voorheen hanteerde men vaste prijzen, tegenwoordig wat meer variabele. 
· De Zorgcirkel heeft samen met de gemeente, de Vooruitgang en de Wooncompagnie deze maand een verklaring opgesteld dat er schot zit in het creëren van 100 zorgwoningen in de Broeckgouw.
· M.b.t. de plannen met het moederpand van de Meermin hoopt de Zorgcirkel deze maand meer info te ontvangen van Vestia. Bekend is reeds dat Vestia van plan is om de woningen aan de buitenkant van de Meermin te gaan opknappen.
· Over het krantenartikel over het personeelstekort meldt dhr. De Jager dat de Zorgcirkel een extra subsidie voor drie jaar van staatssecretaris Blokhuizen heeft gekregen om personeel van buiten aan te trekken. Inmiddels is de eerste groep gestart binnen de Zorgcirkel. Het betreft een groep die opgeleid wordt als helpenden
	

	3) Ontvangen stukken

- Nota Vrijwilligersbeleid 2018-2022:
- adviesaanvraag vrijwilligersnota 2018-2022:
- reactie KSD op nota vrijwilligersbeleid 2018-2022:









- brief werkgroep Hospice:













- Vastgestelde notulen KSD 25 april 2018:
-Vastgestelde actiepuntenlijst KSD 25 april 2018:
	

Mevr. Leonie Boor is niet meer in de gelegenheid om de nota af te maken. Ze blijft wel langer in dienst van de gemeente maar heeft nu een andere functie. Mevr. Ien Verrips heeft deze taak overgenomen. Het blijkt niet geheel helder of de 2e versie (overigens van dezelfde datum als de 1e versie) van deze nota door Leonie Boor is gemaakt, alleen dat het een warme overdracht is geweest naar Mevr. Verrips toe. De Jeugdraad heeft hierop uitgebreid gereageerd. Voor de Wmo-raad geldt dat zijn vrijwilligersbeleid terecht gaat komen in de beleidsnota WMO. Men vraagt zich af waarom wij als Wmo-raad dan zijn gevraagd te participeren in het overleg. Geantwoord wordt dat dit een verzoek van de gemeente was. Er is een lange reactie vanuit de KSD naar de gemeente gestuurd, die alle punten van het verslag van mevr. Boor bevat. Dat verslag is hoofdzakelijk ontstaan door de reacties van de Jeugdraad. Voorgesteld wordt dat de KSD de gemeente zal vragen waarom de punten in het verslag van Leonie Boor niet terug te vinden zijn in de Vrijwilligersnota. De voorzitter zal dit de volgende vergadering inbrengen bij de KSD. Verder meldt de voorzitter dat hij vanuit de Wmo-raad heeft aangedragen dat het wenselijk zou zijn dat er bij de vrijwilligersverzekering een polisblad en een vrijwilligersovereenkomst wordt gevoegd.
De Wmo-raad heeft een brief van de voorzitter van de werkgroep Hospice, dhr. Eric Bond, ontvangen met het verzoek of wij een onderhoud zouden willen aanvragen met de betreffende wethouder. Wij hebben positief gereageerd en laten weten dat wij willen participeren in het overleg maar dat wij van mening zijn dat het initiatief bij de werkgroep Hospice moet liggen.  Op 7 juni 2018 is er een bijeenkomst geweest met wethouder Tuijp. De voorzitter en de voorzitter van de KSD waren daarbij aanwezig; helaas lieten Eric Bond en Maarten de Vries van de werkgroep Hospice allebei verstek gaan.  De wethouder heeft laten weten welwillend tegenover dit initiatief te staan. Wij hebben dit teruggekoppeld aan Eric Bond; de werkgroep Hospice moet nu zelf met een plan komen richting het college.

Dhr. Thom de Jager meldt dat de Zorgcirkel zich intern aan het beraden is om evt. Stervensbegeleiding binnen de intramurale zorg te creëren.
Eer op 15 januari een vergadering is gepland, waarin het samengaan van de CRen van de zorgcirkel in onze gemeente wordt besproken. 
We wachten de verdere ontwikkelingen af.

Ter kennisname.
	

	3a) (toegevoegd agendapunt):
-Verstrekking hulpmiddelen WMO:







-Vervoer naar dagbesteding:
	Dhr. Thom de Jager heeft de afgelopen week drie vergaderingen bijgewoond, t.w. in Zeevang, Volendam en Edam. Daaruit kwam een noodoproep dat op dit moment vanuit de WMO de hulpmiddelenverstrekking behoorlijk op zich laat wachten, de wachttijd bedraagt 6 tot 8 weken. Zijn vraag is of er vanuit de Wmo-raad een spoedbrief aan de gemeente kan worden verstuurd met het verzoek om informatie, m.n. hoeveel aanvragen er tussen januari en mei 2018 zijn ontvangen, waarvoor, op welke wijze deze gehonoreerd zijn en hoe de gang van zaken is binnen onze gemeente. De voorzitter antwoordt dat de Wmo-raad zelf geen directe lijn heeft met derden; deze brief moet via de KSD worden verzonden. Besloten wordt dat dit tijdens de KSD-vergadering van 27 juni a.s. besproken zal worden in de hoop dat dit in september kan worden teruggekoppeld.
M.b.t. vervoer dagbesteding meldt dhr. Thom de Jager dat de Zorgcirkel vervoer regelt voor mensen die gebruik maken van de dagbesteding aldaar. Men wil daarmee stoppen omdat de vergoeding binnen onze gemeente heel laag is (Purmerend 14 euro, Edam-Volendam ca. 4 euro). De voorzitter heeft hierover op 12 juni jl. een gesprek gehad met dhr. Dick Twisk en dhr. Jan Tol. Dick Twisk meldde dat er hierover overleg is geweest met de gemeente die de vergoeding overigens niet wil verhogen. Vanuit de KSD kwam het voorstel om een brief op te stellen, maar dit wordt nog even uitgesteld omdat vanuit de Zorgcirkel de suggestie is opgeworpen om begeleiding te verzorgen die met de 60+bus zou kunnen meegaan zodat m.n. mensen met gedragsproblemen ook mee kunnen;  hierover wordt binnen de Zorgcirkel nog nagedacht en het is voorgelegd aan de organisatie van de 60+bus die dit zal bespreken met de beschikbare vrijwilligers.
	

	4) Conceptnotulen 11-04-2018 en actiepuntenlijst 11-04-2018
	De conceptnotulen worden met enkele aanpassingen vastgesteld. 
Bij punt 2 wordt opgemerkt dat bij het tweede concept van de Vrijwilligersnota alinea 4 van blz. 10 kan worden vervangen door de volgende zin: “Niet in alle kernen van voormalig Zeevang is er een tekort aan vrijwilligers.” Wij zullen deze aanbeveling bespreken met de KSD waarna deze kan worden doorgegeven aan Mevr. Verrips.
Bij het vrijwilligersontbijt is ca. 5 jaar geleden een boekje verstrekt: “Meedoen!”. Mevr. Marijke de Fraiture zal het boekje meenemen; wellicht worden daar de verenigingen van Zeevang wel in vermeld.
Bij punt 3 wordt gemeld dat de inlogcode Koepel Adviesraden is doorgestuurd aan de leden.
Bij punt 4 over de enquête vroeg men zich binnen de KSD af hoe het kan dat dhr. Cas Schilder als 70-jarige geënquêteerd is. Geantwoord wordt dat men er 3 jaar geleden mee is begonnen om dit vanaf 70 jaar te doen; dat is daarna afgeblazen. In de notulen stond dat wij de enquête zouden bestuderen en agenderen voor de volgende vergadering. De verkorte versie is echter nog niet binnen. Afgesproken wordt dat Mevr. Hedy van Leeuwen het zal opzoeken en het stuk, voorlopig ter kennisname, zal doorzenden aan de leden.
Bij punt 6 wordt gemeld dat dhr. De Jager de onkostenvergoeding reeds heeft ontvangen. Gemeld wordt dat de notulist met terugwerkende kracht vanaf 1 januari 2018 een vergoeding van 20 euro per vergadering voor het uitwerken van de notulen zal ontvangen, zoals was opgenomen door de werkgroep Begroting 2017. De voorzitter zal deze vergoeding ook voorstellen bij de KSD voor het uitwerken van de KSD-notulen.
Bij punt 9 wordt gemeld dat rolstoeltoegankelijkheid binnen de KSD aan de orde is geweest en de aandacht heeft.
De actiepuntenlijst wordt behandeld en geactualiseerd. 
	

	5) Verslag input woonzorgvisie 14 mei 2018
	Op 14 mei jl. vond de bijeenkomst plaats waarbij Dineke te Bos, Ans Bijleveld, Thom de Jager, en Henk Bergman aanwezig waren. Medio september wordt het concept Woonzorgvisie verwacht. Mevr. Esther Seijsener heeft een compilatie gemaakt van alle cijfers. Dit overzicht heet : “Mensen met een beperking en woonlocaties” en zal door de voorzitter worden doorgestuurd. Dit gaat voornamelijk over de versnelde vergrijzing binnen de gemeente hetgeen veel aandacht vergt. Verder is tijdens de bijeenkomst gesproken over o.a. duurzaamheidslening SVn, grondprijzen, hospice en kleinschalige woonzorggroepen.
	

	6) Mededelingen vanuit de Koepel Adviesraden Sociaal Domein
	De voorzitter heeft hier veel informatie gevonden die echter niet direct ter zake doet. Mochten er interessante zaken zijn voor de Wmo-raad dan zal hij ze doorsturen. 
	

	[bookmark: _GoBack]7) W.t.t.k.
	- Desgevraagd wordt gemeld dat de financiering m.b.t. de St. Carmar rond is. 
- De Zorgcirkel heeft toestemming van het zorgkantoor om de mensen met pakket      5 intern in de Meermin hun behandelingen, zoals fysiotherapie, ouderenspecialisme, te geven; wellicht krijgt de Zorgcirkel hierdoor meer subsidie en betekent dit een verlichting van de werklast van het personeel.  Er zijn 30 plekken beschikbaar. 
- Een tijdje geleden is binnen het Dagelijks Bestuur gesproken over het intensiveren van de bezigheden van de werkgroepen binnen de Wmo-raad, zoals bij de Seniorenraad het geval is. Besloten is daar nog even mee te wachten tot we een reactie van de gemeente hebben m.b.t. de evaluatie en m.n. het bestaansrecht van de KSD en de onderliggende raden. 
- Gemeld wordt dat  het mogelijk is dat er via de gemeenteraad telkens éénmalig een beroep kan worden gedaan op de reserve Sociaal Domein voor kosten uitbreiding personeel.
	

	8) Rondvraag
	Er zijn geen vragen.
	

	9) Sluiting
	De voorzitter sluit de vergadering. De volgende Wmo-raadvergadering zal plaatsvinden op 12 september 2018. 
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