WERKPLAN 2019 
Wmo-raad Edam-Volendam

De Wet Maatschappelijke Ondersteuning (Wmo) schrijft voor dat ingezetenen, waaronder in ieder geval cliënten of hun vertegenwoordigers, worden betrokken bij de uitvoering van deze wet. Met dit doel is binnen onze gemeente de Wmo-raad in het leven geroepen, hetgeen als platform een onderdeel vormt van de Koepel Sociaal Domein van de gemeente Edam-Volendam.
Taken van de Wmo-raad
· Een bijdrage leveren aan de ontwikkeling en vormgeving van het beleid op het gebied van de Wmo;
· Gevraagd en ongevraagd advies geven aan de Koepel Sociaal Domein (KSD) die het dan doorstuurt aan het college van B & W en/of de gemeenteraad inzake de Wmo;
· De resultaten van het gemeentelijk beleid in de KSD evalueren;
· Contacten onderhouden met de doelgroepen en/of organisaties daarvan;
· Op de hoogte blijven van de maatschappelijke ontwikkelingen, in het bijzonder op het gebied van Wmo-onderwerpen;
Het is niet de taak van de Wmo-raad om een rol te spelen bij het oplossen van individuele problemen, daarvoor is het Breed Sociaal Loket (BSL) van de gemeente ingericht in het Stadskantoor.
Werkwijze:
De Wmo-raad stelt ter uitvoering van haar werkzaamheden de volgende werkgroepen in. Deze werkgroepen bestaan uit minimaal 2 leden van de Wmo-raad:
· Werkgroep Wonen – Duurzaamheid, Toegankelijkheid, Financiën ( deelnemers: Henk Bergman, Dineke te Bos, Ans Bijleveld, Thom de Jager)
· Werkgroep Mantelzorg, Cliëntbegeleiding (o.a. dagbesteding) , Zorg-/maatwerkvoorzieningen (deelnemers: Wim Bien, Hedy van Leeuwen-Rein, Marijke de Fraiture)
Prioriteiten van de Wmo-raad:
· Bewaken dat iedere inwoner van onze gemeente de Wmo-zorg krijgt die nodig is en dat die zorg op tijd en op maat geleverd wordt;
· [bookmark: _GoBack]Ervoor zorg dragen dat het budget dat bestemd is voor de Wmo ten volle benut wordt ten gunste van de Wmo-doelstellingen;
· Ervoor zorgen dat er specifiek aandacht geschonken wordt aan de algemene belangen van de cliënten en aan de ondersteuning van de mantelzorgers;
· Signaleren van klachten over de uitvoering en zo nodig daarover advies uitbrengen aan de KSD die het dan doorstuurt aan College/Raad;
