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	1) Opening/Vaststellen van de agenda
	
De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. De opgelegde afstand van 1,5 meter wordt gehanteerd en niemand vertoont symptomen van corona. Ons gastlid Fred is niet aanwezig omdat hij op dit moment aanwezig is bij de vergadering van de PR.
	

	2) Mededelingen
	- WelzijnWonenPlus heeft een nieuwe bestuursvoorzitter: dhr. Bas ten Have, oud-wethouder Waterland.
- De nieuwe omgevingswet, die in maart 2022 wordt verwacht, schrijft voor dat de dorps- en wijkraden ook onder een gemeentelijke paraplu moeten vallen, waarbij van ons een andere benadering van de dorps- en wijkraden zal worden gevraagd. Mevr. Dineke te Bos licht toe dat het oude Zeevang verschillende dorpsraden heeft, daarnaast is er de wijkraad Oude Kom in Volendam en in de Purmer.
	

	3) Doorgestuurde diversen:


	- Powerpointpresentatie over statushouders, niet alle leden konden het stuk openen of printen, maar alle leden hebben het gelezen. De voorzitter licht toe dat er op 4 oktober jl. een bijeenkomst is geweest in PX te Volendam, waarvoor alle vrijwilligersorganisaties en bedrijven waren uitgenodigd voor een toelichting over een proefproject van de gemeente in het kader van de nieuwe Inburgeringswet, waarbij statushouders met behulp van vrijwilligers (“buddys”) beter de Nederlandse taal kunnen leren en daarna hopelijk doorstromen naar betaald werk en waarbij de totale regie in handen van de gemeente is. Er speelt een financieel probleem omdat de overheid 10.000 euro beschikbaar stelt, waar de kosten per persoon 20.000 bedragen. Belangrijk is dat ze pas mogen deelnemen aan het vrijwilligersproject als ze gehuisvest zijn. De verdeling van de huisvesting ligt in de portefeuille van dhr. Alireza Khabbazha, beleidsmedewerker gemeente Edam-Volendam. Ons gastlid dhr. Fred Haarman is op dit moment aanwezig bij de vergadering van de PR alwaar ook Alireza Khabbazha aanwezig is. Hij zal ons op de hoogte stellen over de actuele zaken. Als het proefproject slaagt, wil men dit concept ook gaan toepassen op mensen in de bijstand. Mevr. Ans Bijleveld merkt hierbij op dat men in Purmerend een beroep kan doen op St. Mee (Waterlandlaan 83) voor ondersteuning bij leven met een beperking. Iedereen met een handicap kan daar gebruik van maken, het is niet gemeentegebonden.
- Zorgprofessionals Edam-Volendam: een interessant artikel in het tijdschrift “Zorg en welzijn” van Uitgeverij Stafleu waar ons gastlid Fred Haarman een proefabonnement op heeft voor de duur van 2 maanden. De voorzitter heeft met het Dagelijks Bestuur van de KSD afgesproken om hier ook een algemeen abonnement op te nemen voor 120 euro op jaarbasis, zodat interessante artikelen kunnen worden doorgestuurd naar de onderliggende raden.
- Een artikel dat o.a. in het Streekblad en de Nivo stond: “Een gezonde toekomst begint met een gezonde jeugd!”: Volendam is nu officieel een JOGG-gemeente. Vanuit Moedige Moeders meldt mevr. Hedy van Leeuwen-Rein dat zij reeds hebben aangegeven daar graag bij te willen worden betrokken en het niet alleen uit de krant te willen vernemen. Zij meldt dat Moedige Moeders de voorlichting voor de ouders verzorgt en dat de Brijderstichting voorlichting op de scholen geeft. Moedige Moeders heeft wel contact met de Brijderstichting.
- Twee nieuwsbrieven m.b.t. Culi-café. Gemeld wordt dat er eerst sprake was van geluidsoverlast, maar de hoorzitting daarover is komen te vervallen omdat dat nogal meeviel. Er zou een sociaal draagvlak moeten zijn met haalbare prijzen, maar het schijnt best duur te zijn; dat is jammer want men moet het echt hebben van de mensen in de buurt en mond-op-mond-reclame.
- Reactie van de gemeente over het advies van de KSD over zorg in de toekomst: het blijkt dat de gemeente zeer positief staat tegenover het advies van de KSD en dat men bezig is het BSL te vernieuwen. Inmiddels is met alle politieke partijen gesproken; wij wachten de nieuwe ontwikkelingen af.
- De voorzitter kwam een artikel tegen: De meeste gemeentes betalen te weinig voor huishoudelijke hulp waardoor men in de knel komt. De eigen bijdrage van slechts 17,50 euro is te laag, Er zijn nu verschillende gemeentes in Nederland die in conflict zijn met de overheid hierover. De VNG steunt deze gemeentes ook dus verwacht wordt dat er weer teruggegaan wordt naar een inkomensgebonden bijdrage. Vastgesteld wordt dat er een tekort aan personeel is doordat het aantal uren die de gemeente beschikbaar stelt t.b.v. schoonmaak steeds minder wordt. Veel gehandicapten en ouderen wilden graag naast de huishoudelijke hulp ook een vorm van sociaal contact; omdat dat nu niet meer mogelijk is, is er veel verloop omdat het werk op deze manier emotioneel heel zwaar is. 
- Voorts heeft de voorzitter een artikel doorgestuurd over de problematiek die een huisarts moest ondervinden. Dhr. Maarten de Vries acht het voorspelbaar dat de huisartsen het ontzettend druk hebben omdat men mensen langer thuis laat blijven wonen. Misschien moeten we ons de vraag stellen of we nu wel of niet moeten gaan centreren met wonen en of we daar een rol in kunnen spelen door regelmatig de constateringen van onze werkgroepen te bespreken. Ook de gemeente zou hierin een actievere rol moeten spelen. Dhr. Thom de Jager meldt dat alle huisartsen die cliënten hadden in de Meermin een schrijven hebben ontvangen van de ouderenspecialist. Omdat de huisartsen hun cliënten niet kwijt willen, moeten er veel verschillende huisartsen naartoe komen. Dhr. Maarten de Vries meent dat het een kwestie is van afspraken maken over dit soort opties en de huisartsen daarbij te betrekken. De constateringen die van de huisartsen komen zijn belangrijk; zij zijn zelf ook bezig zich te centreren. Gemeld wordt dat het in Oosthuizen, mede door de fusie, helemaal fout is gegaan. Alles is daar uit handen gegeven en de gemeente heeft daar niets meer over te zeggen. Opgemerkt wordt daarbij dat wethouder Schütt alle verantwoordelijkheden heeft gekregen en dat men hoopt dat hij hier aandacht aan schenkt. Wat ook meespeelt is dat Zeevang geen hechte gemeente is.
	

	4)  Concept notulen Wmo-raadsvergadering 15-09-2021


















	- Bij punt 2) Mededelingen meldt dhr. Wim Bien dat hij als patiënt bij Prevafit (Gezondheidscentrum Volendam) is geweest. Op facebook presenteerden zij een mooi verhaal maar in de praktijk is het niet helemaal helder. Dhr. Bien kreeg een hele korte introductie, waarna hij naar de fysiotherapeut werd verwezen, die niet gehuisvest was in het gezondheidscentrum; daarna moest hij oefeningen doen in het gezondheidscentrum, maar kreeg geen informatie over eventuele specifieke ouderenbegeleiding en ook niet over de kosten die eraan verbonden zijn; ook op de website is geen duidelijke prijslijst te vinden. Afgesproken wordt dat de voorzitter contact opneemt met de bedrijfsleidster van Prevafit, mevr. Maartje Bakker, om haar uit te nodigen om ons hierover voor te lichten. 
- Bij punt 2) Mededelingen wordt vermeld dat mevr. Tineke Bouchier per 1 oktober 2021 stopt als contactambtenaar van de KSD. Zij blijft verbonden aan de gemeente, maar voor veel minder uren. De KSD heeft reeds kennis gemaakt met haar opvolgster mevr. Pauline Woldhuis.
- Bij punt 2) Mededelingen meldt de voorzitter dat er inmiddels met alle politieke partijen is gesproken.
- Bij punt 4) Conceptnotulen Wmo-vergadering van 1-0-2021 m.b.t. de Meermin meldt dhr. Thom de Jager dat er sinds ca. 6 weken door de Zorgcirkel een benedenwoning beschikbaar is gesteld, waar men koffie kan drinken en onder leiding van een activiteitenbegeleider leuke dingen kan doen. Ook de tuin is weer open. Het tuinafval kan men echter niet kwijt, het is aan Vestia daar iets voor te regelen. 
- Bij punt 3) Doorgestuurde diversen meldt mevr. Hedy van Leeuwen-Rein dat zij na diverse vergeefse pogingen contact heeft gehad met mevr. Marijke de Fraiture; zij heeft vrijdag 15 oktober a.s. een afspraak met haar, waar onder meer zal worden besproken hoe de afhandeling van de klacht, die mevr. De Fraiture heeft ingediend bij het BSL, is behandeld. Mevr. Simone Veenema, hoofd samenleving gemeente Edam-Volendam, heeft gesteld dat er sinds haar aantreden 2 jaar geleden slechts 2 klachten waren binnengekomen die zij zelf heeft afgehandeld. Het BSL is bezig met de ontwikkeling van een programma voor klachtenbehandeling. Wij hopen dat het met de nieuwe opzet in de toekomst beter zal gaan en dat ook de politieke partijen meer aandacht aan klachten zullen besteden.
- Bij punt 5) van de notulen: “Voorstel tot vorming van werkgroepen” wordt besloten het concept aan te passen. 

Besloten wordt tot de volgende indeling van de werkgroepen:
- zorg/wonen                                            HB/MdV
- thuiszorg/intramurale zorg                     TdJ/AB
- mantelzorg/vrijwilligerswerk/GGZ          WB
- jeugd/drugs/verslavingsproblematiek     HvL
- dorpsraden                                             DtB

- Bij punt 6) van de notulen merkt mevr. Ans Bijleveld op dat zij het instellen van werkgroepen ziet als een eerste aanzet tot verdieping. Dhr. Maarten de Vries is van mening dat we ook aandacht zouden moeten schenken aan de overlap die soms plaatsvindt als wij bespreken wat reeds in de PR is besproken. Over de artikelen die de voorzitter doorstuurt naar de leden wordt afgesproken dat de leden het aangeven als zij er nader over willen spreken en dat ze anders ter info zijn. De voorzitter geeft aan dat hij het doorstuurt ter prikkeling van de leden en dat niet iedereen de Nivo en andere tijdschriften leest.
	

	5) Concept actiepuntenlijst Wmo-vergadering 15-09-2021
	- Bij punt 1 van de actiepuntenlijst: “Aanbesteding inkoop” wordt gemeld dat bij het project m.b.t. statushouders de vrijwilligers van SMD worden ingeschakeld maar ook de vrijwilligers van WelzijnWonenPlus. Verwacht wordt dat er straks een betere houding zal komen vanuit de gemeente naar de inkoop hiervan. De voorzitter kan zich voorstellen dat de gemeente de ene organisatie wil subsidiëren en de andere wil gaan faciliteren. Vanuit de KSD is bij de gemeente het verzoek neergelegd meer aandacht aan de inkoop te besteden. Dhr. Maarten de Vries merkt op dat het zonde is dat er hele hallen vol staan met hulpmiddelen waar niets mee wordt gedaan. Hij stelt voor t.z.t. bij de inkoop terug te komen op de mogelijkheid van hergebruik, eventueel na een kleine reparatie of individuele afstelling. Wellicht kunnen er bedrijven worden gevonden die de hulpmiddelen gratis willen verplaatsen, eventueel naar ontwikkelingslanden. Het beleid moet worden aangepast.
- Bij punt 2 van de actiepuntenlijst “Hoe gaat het met de voortgang van de uitbreidingen van de zorgcentra?” wordt gemeld dat dit ook over uitbreidingen van ouderenvoorzieningen gaat. Dhr. Thom de Jager meldt m.b.t. het project tot realisatie van 24 woningen voor dementerende ouderen aan het Oorgat in Edam dat de projectontwikkelaar nog bezig is; de Zorgcirkel heeft de projectontwikkelaar benaderd om te kijken of zij iets zouden kunnen betekenen. Verder is er nog niets bekend over de stand van zaken. De bewoners hebben aangegeven te vrezen voor verkeersoverlast rondom het Oorgat, maar verwacht wordt dat dit mee zal vallen.
- Bij punt 3 van de actiepuntenlijst: “In de gaten houden dat Zeevang vermeld wordt op de lijst van verenigingen met vrijwilligers die in februari 2018 door de SR is rondgestuurd.” wordt besloten te wachten tot de lijst uitkomt en t.z.t. daarop te reageren.
- Bij punt 5 van de actiepuntenlijst: SMD hebben wij reeds gesproken in de persoon van Wendy Sas. Afgesproken wordt dat dhr. Maarten de Vries contact opneemt met Channa de Vries van WelzijnWonenPlus; wellicht is het beter de aanbesteding van begin volgend jaar af te wachten voordat zij haar voorlichting komt geven. 
- Bij punt 6 van de actiepuntenlijst: “In de gaten houden aanvulling mantelzorgnota” wordt gemeld dat nog niet bekend is wie dit heeft overgenomen van Rennie Groot. We wachten het af.
De actiepuntenlijst wordt opgeschoond en geactualiseerd.
	

	6) Rooster van aftreden oktober 2021: 
- Dineke te Bos, herkiesbaar
- Henk Bergman, herkiesbaar
	Mevr. Dineke te Bos en dhr. Henk Bergman stellen zich herkiesbaar. Desgevraagd antwoordt de voorzitter dat de leden zich 2 x herkiesbaar kunnen stellen.
	

	7) Notulen KSD 23 juni 2021
	Dhr. Thom de Jager meldt dat dhr. Jan Tol vanuit de lokale omroep L.O.V.E. onlangs een vergadering van GDO (Gemeentelijk DorpsOverleg) heeft bijgewoond om meer aandacht voor Zeevang te genereren. Mevr. Bijleveld is van mening dat de uitzendingen over Zeevang leuk gemaakt zijn. Dhr. Manu van Lin heeft tijdens bovengenoemde vergadering uitleg gegeven over de gang van zaken rond de omgevingsvisie Edam-Volendam. 
	

	8) Actiepuntenlijst KSD 23 juni 2021
	Ter kennisname.
	

	9) W.v.t.t.k.
	- De notulist heeft haar nieuwe e-mailadres vanmorgen doorgestuurd: agneskwakman1@hotmail.com
- De voorzitter wijst op IBAB, de website van de gemeente, waar interessante informatie te vinden is. De inloggegevens zullen later worden doorgestuurd.
- De voorzitter zal het AZC stroomdiagram doorsturen aan de leden.
	

	10) Rondvraag
	Er zijn geen vragen.
	

	11) Sluiting
	De voorzitter sluit de vergadering. De volgende Wmo-raadvergadering zal plaatsvinden op  10 november 2021, 13.30-15.30 u. Locatie: De Singel te Edam.
	


Gebruikte afkortingen:
BSL: Breed Sociaal Loket	
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