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	1) Opening/Vaststellen van de agenda
	
De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. De opgelegde afstand van 1,5 meter wordt gehanteerd en niemand vertoont symptomen van corona. 
	

	2) Mededelingen
	- Kortgeleden is bekend geworden dat er aan het Oorgat bij het sluisje in Edam een nieuw woonzorgcomplex van ca. 28 zorgappartementen komt. Het is een particulier initiatief - niet van de Zorgcirkel - door een projectontwikkelaar die nog op zoek is naar een zorgverlener; men acht dit een goed initiatief en de invulling van een behoefte.
- De voorzitter wijst op een uitgebreid artikel van WelzijnWonenPlus in de Stadskrant waarin zij op zoek zijn naar vrijwilligers in onze gemeente; voorts wijst hij op een advertentie m.b.t. invulling van begeleiding van ouderen.
- Op 10 september was de heuglijke heropening van het Dijklanderziekenhuis, dat is omgedoopt tot “Gezondheidscentrum Volendam”. Het is een uniek zorgcomplex geworden omdat er meerdere soorten zorgverlening bijeen in één gebouw zitten. Er is een fitness ruimte , waar veel fitnesstoestellen staan, waar men onder begeleiding een fitnessprogramma kan samenstellen. Fysiotherapeuten, huisartsen e.d. en alle paramedische en medische voorzieningen zijn daar voorhanden. Degene die het allemaal heeft opgezet is al gevraagd om meerdere locaties in Nederland op deze wijze te creëren. Deelname aan het gebruik van een dergelijke zorgverlening is normaal gesproken vrij kostbaar maar dit is laagdrempelig en schijnt niet duur te zijn, hoewel de prijzen nog niet bekend zijn. 
- Op 25 augustus jl. heeft de KSD een cursusdag gehad met de Landelijke Koepel Adviesraden (LKA) met cursusleidster mevr. Petra van der Horst. In het kort wordt geschetst wat daar is besproken. Een verslag van de cursusdag zal later worden doorgezonden aan de leden. De evaluatie van de cursusdag is voorlopig even op de lange baan geschoven. 
- Onze contactambtenaar mevr. Tineke Bouchier zal m.i.v. 1 oktober a.s. de gemeente verlaten; zij zal worden opgevolgd door twee andere personen. Wordt vervolgd.
- Opgemerkt wordt dat advertenties voor vrijwilligers en vacatures van de Zorgcirkel zouden moeten worden gekoppeld en met gesloten beurzen zouden moeten kunnen worden ingevuld.
- Op 30 juni jl. is het culi-café “De Ontmoeting” in de Friese Vlaak geopend.
- M.b.t. het advies “Toekomst van de zorg na 2022” deelt de voorzitter mede dat er veel reacties op zijn ontvangen. Sommige zorgparticipanten hebben gevraagd om nadere persoonlijke gesprekken, zoals bijv. het Zilveren Kruis dat hier in de regio het belangrijkste zorgkantoor is dat de gelden verdeelt. In de nabije toekomst zal de zorg een veel groter inzet gaan vergen maar de financiële middelen zullen niet vermeerderen, waardoor schaarste in zorg kan worden verwacht.
- De KSD heeft een zeer verhelderend gesprek gehad met mevr. Wilmie Doornbos, coördinator Noord-Hollands Vluchtelingenwerk; verder zijn er gesprekken geweest met afgevaardigden van Mantelzorg.nl en Ouderenpsychiatrie Centrum Waterland.
- Voorts is er een gesprek geweest met mevr. Gina Sombroek, regiodirecteur van de Zorgcirkel. Zij heeft de enquête intern uitgezet en heeft deze inmiddels, zoals zij had beloof, na lezing en goedkeuring doorgestuurd.
- De cijfers m.b.t. Covid-19 in onze regio worden besproken aan de hand van artikelen in het Noord-Hollands Dagblad en De Volkskrant. Geconcludeerd wordt dat de vaccinatiecijfers in Volendam wat achterblijven.
- De Seniorenraad heeft een mail ontvangen en doorgestuurd naar de KSD over de euthanasie-aanvraag van een inwoner in een aanleuningwoning van de Meermin vanwege het wegvallen van de recreatieve zaken aldaar; deze mail is doorgestuurd naar m.n. de raad van toezicht, raad van bestuur en cliëntenraad. Er is veel aandacht geschonken aan het probleem van deze heer, die overigens geen kritiek had op de zorg. Inmiddels is binnen de Meermin een woning vrijgekomen voor gezamenlijke ontmoetingen, koffie drinken etc. De tuin is ook weer beschikbaar gekomen. Dhr. Thom de Jager meldt dat er een bijeenkomst is georganiseerd met de bewoners van de Meermin en dat er ook een klachtencommissie is geweest.
- Op de locatie van de voormalige sporthal in Oosthuizen komen 22 seniorenwoningen in bungalowvorm met eventueel de mogelijkheid tot uitbouw van extra ruimte; de woningen zijn bijzonder duur, rolstoelongeschikt, vuilnis wegbrengen schijnt onmogelijk te zijn en andere bewoners kunnen hun garage niet meer bereiken. De projectontwikkelaar heeft nog niets betaald, de infrastructuur is niet goed besproken en dat komt op het bordje van de gemeente. Opgemerkt wordt dat de Lange Weeren hetzelfde probleem heeft waar ook een intentieverklaring is met de gemeente, maar dat ligt voorlopig stil. 
- In de Stationsstraat in Kwadijk komen ook 22 woningen.
- Er zijn plannen dat het voetbalstadion Volendam naar de Purmer gaat, waardoor de hele kom in Volendam vrijkomt voor woningbouw.
- De provincie komt met een masterplan om de gemeente te helpen de woningbouw te versnellen en betaalbaar te houden; verwacht wordt dat dat nog enige tijd zal vergen.
- Van mevr. Margreet Kwakman, wijkverpleegkundige in Edam-Volendam, hebben wij een link naar een zeer interessant artikel over de Rotterdamse methode m.b.t. zorgverlening nu en in de toekomst doorgestuurd gekregen; dit kan men downloaden via: www.derotterdamsezorg.nl.
- Wij hadden een lijst met kernpunten opgesteld om aandacht voor te vragen aan de politieke partijen. Er zijn gesprekken geweest met PvdA, VVD, Zeevangs’ Belang en CDA, waarin de verschillende onderwerpen die in alle onderliggende raden naar voren zijn gebracht, zijn besproken, nl.: 
- betaalbaar wonen
- appartementen voor senioren en starters
- levensbestendig maken van woningen 
- energietransitie
- aanstellen ergotherapeut die adviezen kan geven aan ouderen m.b.t. woningaanpassingen
- toekomst van de zorg in onze gemeente
- toekomst van de voormalige locatie van de Meermin in Edam
- aanbesteding van diverse zaken
- Breed Sociaal Loket: communicatie, bereikbaarheid, afhandeling aanvragen, laagdrempeligheid, bezetting en monitoring
- toegankelijkheid afritten en trottoirs in onze gemeente
- vanuit de Wmo-raad en in het bijzonder vanuit de Jeugdraad m.b.t. Jeugdzorg: er zou meer keuzevrijheid in opvang van iemand die hulp nodig heeft moeten komen
	

	3) Doorgestuurde diversen:


	- de voorzitter wijst erop dat het stuk van Divosa betreffende het sociaal domein zeer interessant is. Vanwege computerproblemen was het niet mogelijk het door te sturen naar de leden; het kan worden gedownload via: info@divosa.nl
- m.b.t. de notulen en actiepuntenlijst van de KSD-vergadering van 26 mei 2021 meldt de voorzitter dat de KSD een gesprek heeft gehad met dhr. Danny Steur die nog altijd – ondanks de 30.000 euro leges die hij moest betalen - initiatiefnemer is om tot een hospice te komen; de KSD heeft hem geadviseerd contact op te nemen met wethouder Tuijp. Op korte termijn zal de KSD – mede gezien de herinrichting van de Julianaweg - een gesprek hebben met het kerkbestuur en het bisdom Haarlem over de locatie van de Mariakerk als mogelijke locatie voor een hospice.
- de voorzitter wijst erop dat mevr. Simone Veenema, hoofd samenleving gemeente Edam-Volendam, heeft gesteld dat er sinds haar aantreden 2 jaar geleden slechts 2 klachten waren binnengekomen die zij zelf heeft afgehandeld. Dit is typisch een geval van de slager keurt zijn eigen vlees. Wordt vervolgd.
- Gemeld wordt dat ons voormalig Wmo-lid mevr. Marijke de Fraiture wél een klacht heeft ingediend bij het BSL. Wij zullen dit bespreken als mevr. Hedy van Leeuwen-Rein weer aanwezig is. Mevr. Ans Bijleveld meldt dat ook zij contact heeft gehad met Marijke en dat het momenteel redelijk gaat met haar gezondheid en dat zij thuis verblijft.
- M.b.t. het artikel van het Sociaal Cultureel Planbureau (SCP) over het fiasco van de 3 decentralisaties (Jeugd, Wmo en Participatie) had mevr. Tineke Bouchier ons laten weten dat de gemeente bezig is hier iets goeds van te maken. Op dit moment horen wij daar weinig over. De voorzitter zal dit tijdens de komende KSD-vergadering aan de orde stellen.
	

	4)  Concept notulen Wmo-raadsvergadering 16-06-2021

















Concept Actiepuntenlijst Wmo 16-06-2021
	Bij punt 2 van de notulen over het project Zorg in de toekomst worden door alle Wmo-leden complimenten geuit over het advies aan de gemeente. De voorzitter meldt dat alle participanten die meedoen de mogelijkheid hebben het stuk te downloaden. Er zijn meerdere zeer positieve reacties op binnengekomen. Men vindt het uniek dat een adviesraad zo’n stuk produceert voor het College van B & W en aanverwante organisaties. Met name de voorzitter van de KSD verdient grote lof. De VVD, CDA, Zeevangs’ Belang hebben hun complimenten al geuit, vooral de VVD was zeer enthousiast. Van het College van B & W hebben wij nog geen reactie ontvangen. Nu is het afwachten wat het College van B & W ermee doet en wat er in het verkiezingsprogramma komt. Gemeld wordt dat Hans Schütt met pensioen gaat; het is nog onbekend wie de nieuwe wethouder voor onze portefeuille wordt.
Bij punt 3 van de notulen meldt dhr. Thom de Jager dat er onderhandelingen gaande zijn met woningbouwcorporatie de Wooncompagnie over de voormalige locatie van de Meermin, waarbij een afronding nabij lijkt te zijn. Verwacht wordt dat de Wooncompagnie daar in samenspraak met de gemeente zal gaan bouwen.
Bij punt 4 van de notulen meldt de voorzitter dat mevr. Simone Veenema i.s.m. mevr. Tineke Bouchier bezig is met de omzetting van het BSL. Wij zijn heel benieuwd naar de ontwikkelingen daaromtrent. Wordt vervolgd.

De actiepuntenlijst wordt opgeschoond en geactualiseerd.

	

	5) Voorstel tot vorming van werkgroepen
	Tijdens de cursusdag van 25 augustus jl. is gesproken over werkgroepen; Men is het erover eens dat het werken met werkgroepen beter functioneert en een betere inzet van de raadsleden in de hand werkt. Daarom stelt de voorzitter voor om weer over te gaan tot het instellen van werkgroepen om ook in de toekomst efficiënter te kunnen werken. Degene die de werkgroep leidt, heeft dan ook een bepaalde inbreng in de vergadering waardoor bepaalde initiatieven uitgewerkt kunnen worden en als inhoud kunnen dienen voor een advies aan de gemeente. Het is relevant om niet-vrijblijvende opdrachten te geven aan een werkgroep zodat er meer individuele inbreng komt van de leden. Het kan zijn dat in de toekomst de hele organisatie van de KSD met onderliggende adviesraden van vorm gaat veranderen maar dat is nog afhankelijk van de evaluatie en de uitwerking daarvan. Eerst zal binnen onze cursusgroep worden besproken hoe het organisatiemodel gewijzigd zal gaan worden. Mevr. Dineke te Bos is van mening dat - als we werkgroepen gaan vormen - er ook een probleemstelling moet komen, bijv. dat we in actie komen als er zich bij het BSL iets voordoet. De voorzitter wil, aan de hand van een opzet die wij in het verleden al eens gemaakt hebben, komen tot een indeling van bepaalde werkgroepen die onder de Wmo vallen.
Besloten wordt tot de volgende indeling van de werkgroepen:
- (thuis)zorg/wonen                                  HB/MdV (als hij daarmee instemt)
- intramurale zorg                                     TdJ/AB
- mantelzorg/vrijwilligerswerk/GGZ          WB
- jeugd/drugs/verslavingsproblematiek     HvL (als zij daarmee instemt)
- dorpsraden                                             DtB
	

	6) W.v.t.t.k.
	Vice-voorzitter/Secretaris Ans Bijleveld spreekt de hoop uit dat wij als Wmo-raad wezenlijk kunnen komen tot verdieping want zij is niet tevreden met de wijze waarop het nu gaat.
	

	7) Rondvraag
	Er zijn geen vragen.
	

	10) Sluiting
	De voorzitter sluit de vergadering. De volgende Wmo-raadvergadering zal plaatsvinden op  13 oktober 2021, 13.30-15.30 u. Locatie: De Singel te Edam.
	


Gebruikte afkortingen:
BSL: Breed Sociaal Loket	
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