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	1) Opening/Vaststellen van de agenda
	
De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. De opgelegde afstand van 1,5 meter wordt gehanteerd en niemand vertoont symptomen van corona. Er zijn geen toevoegingen/wijzigingen aan de agenda.
	

	2) Kennismaking/voorstellen Gert-Jan Gerritsen
	
De voorzitter heet dhr. Gert-Jan Gerritsen van harte welkom. Hij stelt zich voor. Hij was voorheen lid van de PR waar hij vrijwilligerswerk onder zijn hoede had. Momenteel zijn de raakvlakken m.b.t. vrijwilligerswerk bij de Wmo-raad groter dan bij de PR, vandaar zijn overstap. Hij spreekt de hoop uit dat hij een waardevolle bijdrage kan leveren.  Dhr. Gerritsen was in het verleden actief bij WelzijnWonenPlus en Welzijnswerk op de locatie in de bibliotheek, dat nu al 2 jaar zo goed als stil ligt. Rennie Groot en daarna Joep Steur trokken daar de kar. Joep is naar de gemeente gegaan, wie hem heeft opgevolgd is onbekend. De voorzitter meldt dat men nu bezig is met het zoeken van buddys om statushouders te begeleiden; er is niet veel animo voor omdat er veel werk aan vastzit. Formeel is de Wmo-raad niet geïnformeerd over de vervanging van mevr. Joke Karman als vrijwilligersmakelaar door Tessa van Houtrijve (extern van BMC). Dit geeft aan hoe het met de communicatie met de gemeente is gesteld: er is geen transparantie en geen goede communicatie. Wel is gisteren bekend geworden dat mevr. Van Houtrijve een tijdelijke aanstelling heeft tot en met mei 2022. Op onze agenda staat het uitnodigen van de vrijwilligersmakelaar om haar te vragen met welke intenties zij bezig is voor de gemeente. Gertjan-Gerritsen is ook van mening dat het verloop van de medewerkers bij de gemeente zo groot is dat het geheel een beetje warrig is, ook doordat er veel van buitenaf wordt ingehuurd. De voorzitter geeft als voorbeeld onze contactambtenaar mevr. Pauline Woldhuis, die zich 2 weken na onze kennismaking met haar wegens gezondheidsproblemen terugtrok en waarvoor nu dhr. Paul Peter Lindner (PPL) in de plaats is gekomen. Wij hebben in het verleden om een organogram gevraagd, vooral m.b.t. de functies die worden bekleed binnen de afdeling Samenleving, maar dat hebben wij nog niet mogen ontvangen. De voorzitter legt uit dat wij binnen de Wmo-raad werkgroepen hebben ingesteld en stelt voor Gert-Jan Gerritsen in te delen bij de werkgroep Mantelzorg/Vrijwilligerswerk/GGZ. Hij stelt zich daarvoor graag beschikbaar.
	

	3) Mededelingen
	- Mevr. Hedy van Leeuwen-Rein kon tijdens de Wmo-vergadering van 12 januari jl. niet aanwezig zijn vanwege gezondheidsproblemen van haar zoon; het gaat nu beter met hem en Hedy is gelukkig weer aangeschoven.
- Dhr. Thom de Jager is afwezig vanwege de gezondheid van zijn vrouw. Hij zal volgende maand besluiten of hij doorgaat als Wmo-lid.
- Mevr. Ans Bijleveld is niet aanwezig omdat zij zich niet comfortabel voelt vanwege het gevaar van besmetting met corona. Hopelijk zal zij volgende maand weer aanwezig zijn.
- De gastvrouw van de Singel wist niet dat wij vandaag kwamen vergaderen. De notulist had vorige maand een vergaderschema voor 2022 overhandigd aan de vaste beheerder die nu verhinderd was; zij had hem vanmorgen nog gemeld dat wij kwamen vergaderen maar door alle hectiek had hij dat vergeten te melden aan zijn vervanger. De notulist heeft na de vergadering afgesproken nogmaals een vergaderschema voor 2022 aan de Singel te geven en heeft alvast de volgende vergaderdatum van 9 maart a.s. vastgelegd.
- M.b.t. Prefavit heeft de voorzitter contact opgenomen met mevr. Map van de Lende van SBS-55+, zij zou het bespreken met het bestuur aldaar; bijna tegelijkertijd viel er in Volendam een folder van Prevafit op de mat. Dhr. Gert-Jan Gerritsen wijst in dit verband op de collectieve sportservice in de Seinpaal, hetgeen ook door De Stadskrant in de publiciteit is gebracht en meldt dat dit op 17 februari a.s. van start gaat. De voorzitter meldt dat er ook een holistisch centrum in Edam is geopend, waarover ook een artikel is te lezen in De Stadskrant.
- M.b.t. de verzekering van de hulpmiddelen: N.a.v. een TV-uitzending van Kassa werd er in Purmerend in de krant een artikel gepubliceerd over het feit dat de gemeente aldaar de kapotte hulpmiddelen vergoed. De voorzitter heeft dit direct aan de KSD voorgelegd. De KSD heeft dit meteen opgepikt met als gevolg een reactie via e-mail van Melvin Zwarthoed, beleidsmedewerker Ontwikkeling & Projecten van de gemeente, alsmede een publicatie van een verklaring van de gemeente op hun website.
- Landelijk gezien is de nieuwe Omgevingswet uitgesteld tot in ieder geval oktober 2022. Op gemeentelijk vlak zou het kunnen dat men er mee bezig is; in februari 2022 zou er een rapport verschijnen, dat waarschijnlijk wordt uitgesteld.
- De voorzitter is van mening dat het belangrijk is dat er in Oosthuizen weer een wijksteunpunt met een BSL-functie komt; de onwenselijke leegstand van nu van het Stadskantoor aldaar is besproken met dhr. Paul Peter Lindner die met zijn team bezig is met de invulling daarvan. Omwonenden maken bezwaar omdat er naast een gezondheidscentrum ook een horecagelegenheid in komt; hopelijk laten ze de horeca buiten beschouwing zodat de rest wel kan doorgaan. Wij hopen dat dit een aandachtspunt blijft.
- Het is mevr. Dineke te Bos ter ore gekomen dat de gemeente extra geld voor rechtsbescherming van kwetsbaren toegewezen heeft gekregen; dit gaat om alle inwoners van onze gemeente. Zij vraagt zich af waar dit geld naartoe gaat en wie daar toezicht op heeft. De voorzitter antwoordt dat de Rekenkamer in onze gemeente en de gemeenteraad beslissen wat er met dat geld gebeurt.  
- Mevr. Tessa van Houtrijve zou aanschuiven bij de PR, waar ze de buddys voor statushouders zou bespreken; daarna zou ze meteen contact opnemen met de Wmo-raad. Besloten wordt haar uit te nodigen voor onze volgende vergadering zodra zij het initiatief neemt om ons te benaderen. 
- Momenteel nodigt de vrijwilligersmakelaar via o.a. advertenties in de media mensen uit om vrijwilliger te worden, m.n. voor buddy voor statushouders. Men denkt dat het geheel wellicht wat te idealistisch wordt vormgegeven, maar we moeten als gemeente 61 statushouders huisvesten; dat is een groot probleem vanwege de woningnood; de gemeente toont vooralsnog weinig initiatief om dit op te lossen.
- Gert-Jan Gerritsen meldt dat Joep Steur een half jaar geleden ook aanwezig was bij de PR met een vrouwelijke collega. Desgevraagd antwoordt de voorzitter dat dat waarschijnlijk Caroline de Graaf is geweest. Eind november 2022 moet er een project zijn gestart, maar of het doorgaat is nog onbekend. 


	

	4) Doorgestuurde stukken

	- Naast enkele informatieve stukken van o.a. Divosa en Zorg en Welzijn heeft de voorzitter ter kennisgeving de vastgestelde notulen van de KSD-vergadering van 15 december 2021 doorgestuurd. N.a.v. deze notulen meldt de voorzitter dat er vanmorgen een gesprek heeft plaatsgevonden met mevr. Gina Sombroek, directeur van de Zorgcirkel en haar rechterhand, mevr. Hanneke Borger. Op onze vragen en de inmiddels ontvangen antwoorden van Gina Sombroek hadden zich nieuwe vragen van de projectgroep Toekomst Zorg en Maarten de Vries opgeworpen. Mevr. Sombroek had deze misplaatst, maar later toch gevonden en kon er zo snel geen antwoord op geven. In zijn algemeenheid konden mevr. Sombroek en mevr. Borger alle vragen beantwoorden, maar niet in detail. Alles heeft te maken met de regionale samenwerking van alle 9 kernen van onze gemeente.
- Dhr. Gert-Jan Gerritsen stelt de vraag of hij zich kan abonneren op het tijdschrift Zorg en Welzijn. De voorzitter antwoordt dat de KSD daar als organisatie lid van is, dat hij alles ontvangt en doorstuurt en dat de leden dat kunnen doorlezen en eventueel aan de orde kunnen stellen tijdens de vergadering. Voorts noemt hij: Gemeentenu.nl, waarop eenieder zich kan abonneren, en Zorgdomein (van SDU) waarop de voorzitter zich onlangs heeft geabonneerd, maar waarvan hij nog geen stukken heeft doorgestuurd.

	

	5a)  Conceptnotulen van de Wmo-vergadering van 12 januari 2022

	- N.a.v. de notulen vraagt dhr. Maarten de Vries zich af of wij zouden kunnen informeren naar de gezondheid van onze voormalige contactambtenaar Pauline Woldhuis? De voorzitter meldt dat Dhr. Jak Plat haar heeft gesproken; zij vertelde dat het goed met haar gaat, maar dat zij haar werk nog niet heeft hervat. Onze nieuwe contactpersoon is voorlopig PPL.
- N.a.v. punt 2 van de notulen meldt de voorzitter dat hij de KSD de vraag heeft gesteld of er ruimte is op de website van de gemeente waarvan wij gebruik kunnen maken: Vanuit de website van de KSD zit een directe link naar de website van de gemeente en omgekeerd.
- N.a.v. punt 10) van de notulen m.b.t. het BSL wordt gemeld dat er volop wordt gewerkt aan het perfectioneren van het BSL. Dit is een heel belangrijk loket, waarbij wij de vinger aan de pols houden. Tijdens het gesprek met de Zorgcirkel hedenmorgen is het BSL ook aan de orde gesteld; ook de Zorgcirkel en bijv. de huisartsen hebben er belang bij dat het BSL goed functioneert. Men is van mening dat het BSL los moet staan van het normale loket voor bijv. rijbewijzen. Het moet een loket zijn voor hulpvragen, laagdrempelig en praktisch ingericht voor eenieder. De hulpvragen zouden direct moeten worden beluisterd, bevestigd,  beoordeeld, doorverwezen naar de aangewezen instantie, afgehandeld, teruggekoppeld naar de cliënt en beoordeeld op looptijd. Voor ons als Wmo-raad is inzage in het aantal aanvragen en de afhandeling ervan heel belangrijk. Wij vragen al jaren om deze gegevens maar hebben daar nog geen antwoord op ontvangen omdat men nog bezig is met de doorontwikkeling van het BSL.
	

	5b) Concept actiepuntenlijst van de Wmo-vergadering van 12 januari 2022
	De concept actiepuntenlijst wordt opgeschoond en geactualiseerd.
	

	6) Verslag bezoek aan respijtzorghuis te Wijdewormer
	De voorzitter en dhr. Wim Bien werden op 1 februari 2022 ontvangen bij “Het Buitenhuis”, Noorderweg 104 te Wijdewormer. Mevr. Marjolein van den Broeke, via de Zorgcirkel aangesteld als projectleider, heeft het inpandige opgezet en de meubels zijn betaald door Profijt en uit giften elders. Dhr. Wim Bien vond het mooi dat het groots opgezet was, met een lift en veel ruimte in alle kamers voor rolstoelen en rollators en voorzien van alle gemakken, zoals bijv. sta-op-stoelen. Er is een grote kas waar moestuintjes kunnen worden aangelegd. Voorts denkt men voor de toekomst aan een dierentuintje met konijnen en kippen. Dhr. Wim Bien merkt op er wel wat meer aandacht had kunnen worden besteed aan de wasbakken die niet in hoogte verstelbaar zijn; dit is nodig voor mensen die in een rolstoel zitten. Achteraf bleek dat het een bestaand pand was dat door een vastgoedhandelaar is opgezet, maar toen niet van de grond is gekomen; het stond nu 2 jaar leeg. Het is nu een project voor 9 deelnemende gemeentes i.s.m. Zorgcirkel, Zorgkantoor en Zilveren Kruis. Het gaat hier om een pilot voor een jaar voor 7 appartementen. Als het optimaal gaat functioneren, is er de mogelijkheid om nog 5 kleine buitenwoningen toe te voegen, maar die vallen dan buiten de zorg. T.z.t. kunnen daar afspraken over worden gemaakt omdat daar nu nog stagiaires voor de manege ernaast worden gehuisvest. De voorzitter heeft de vraag gesteld wat men gaat doen als er meer aanvragen zijn vanuit de 9 gemeenten die meedoen dan de beschikbare 7 appartementjes en of men dan met wachtlijsten gaat werken, maar daar kon men nog geen antwoord op geven. De voorzitter verwacht dat het pas hard gaat lopen rond de vakantieperiode. De cliënt kan er samen met de mantelzorger verblijven, de mantelzorger kan er ook alleen naartoe en het is ook geschikt voor dementerenden. Desgevraagd wordt geantwoord dat men er via WLZ  voor een periode van  6 weken mag verblijven en via de WMO gedurende 3 weken. Er geldt een all-inclusive eigen bijdrage van 17,50 euro per dag. Waarschijnlijk vindt de zorg plaats via VPT als men er WLZ-gerelateerd verblijft. Er is nachtverpleging aanwezig en iedereen heeft een alarmknop. Er is dag en nacht professionele zorg aanwezig, maar overdag draait het hoofdzakelijk op vrijwilligers. De officiële opening vindt plaats op 2 februari 2022.
Binnen onze gemeente zal de respijtzorg in handen komen van de gemeente, WelzijnWonenPlus en SMD. WelzijnWonenPlus en SMD werken nu samen. Dit betekent een erkenning van WelzijnWonenPlus, waarop wij hadden aangedrongen. Zij ontvangen nu ook subsidie, maar wel minder dan SMD.
	

	7) Inbreng vanuit de werkgroepen
	- Werkgroep Jeugd/Verslavingsproblematiek:
Mevr. Hedy van Leeuwen-Rein: Moedige Moeders is weer begonnen met het geven van voorlichtingen op de basisscholen, dat was door de pandemie stilgelegd. Men wil daarbij nu de politie betrekken. Omdat de aanwezigheid van politie naar de ouders toe te beladen kan zijn, heeft Moedige Moeders daarover nu overleg met de politie. Mevr. Hedy van Leeuwen-Rein is zelf niet bij het overleg aanwezig geweest maar heeft vernomen dat het dermate positief was dat er nu een pilot wordt opgezet, waarbij ook Edam – dat zich altijd wat afzijdig had gehouden – erbij wordt betrokken. Er waren namelijk signalen dat er in Edam dealers bezig zijn van 11 en 12 jaar. Op dit moment is men bezig de ouders te benaderen en ze erbij te betrekken. Heel blij is men met de nieuwe vergaderlocatie die men door de gemeente aangeboden heeft gekregen. Men heeft nu een mooie ruimte in het sportcomplex van FC Volendam, waardoor er voor de voorlichtingen aan leerlingen van groep 8 en hun ouders meer mogelijkheden zijn, bijv. het tonen van films. Ook de privacy van de ouders en hun kinderen is hierdoor meer gewaarborgd. Er is contact geweest met de JR, die zelf nog niet naar behoren functioneert; als er dan contact was met een lid van de JR dan gebeurde het niet zelden dat die persoon al snel weer afscheid nam als lid van de JR, bijv. om een studie te hervatten. Moedige Moeders heeft nog contact met een voormalig lid van de JR en zij hopen via haar mensen te kunnen bereiken, omdat zij heeft veel contacten heeft onder buitenlandse inwoners. Het is wel de bedoeling van Moedige Moeders om met verschillende jeugdraden samen te werken. Op de vraag wat over het algemeen de afkomst is van de deelnemende partijen wordt geantwoord dat het in Volendam de gewone Volendamse bevolking is en het vanuit Edam meer buitenlanders zijn. Op de vraag of het drugsgebruik in Volendam nog groot is, antwoordt mevr. Van Leeuwen-Rein dat het opvallend is dat de gebruikers jonger zijn dan voorheen. Wat ook speelt is dat er ouders zijn die weekendgebruiker zijn waarvan de kinderen nu aan het experimenteren zijn. Hoe moet je deze ouders benaderen als er vaak wordt gezegd “Wij deden het vroeger ook”? Op de vraag of er veel lachgas wordt gebruikt in Volendam, wordt geantwoord dat het gebruik daarvan in Volendam minder was toen het landelijk gezien heftig was. De laatste tijd hoort Moedige Moeders wel vaker van ouders die zich er ongerust over maken. De mentaliteit van ouders is wel wat veranderd; vroeger werd er veel gebagatelliseerd, maar nu is er een kentering. Ouders zien er nu wel het gevaar van in. Een positieve ontwikkeling is dat Moedige Moeders de afgelopen 2 jaar vaak wordt benaderd door ouders in het kader van preventie, waarbij vaak vragen worden gesteld over wat zij kunnen doen om toekomstig drugsgebruik van hun zoon of dochter te voorkomen. 
- Werkgroep Mantelzorg/Vrijwilligerswerk/GGZ:
Dhr. Wim Bien kijkt ernaar uit samen te werken met Gerrit-Jan Gerritsen. Afgesproken wordt dat zij contact met elkaar opnemen.
- Werkgroep Dorpsraden:
Mevr. Dineke te Bos meldt dat voor alle dorpen van de oude Zeevang geldt dat men zich nu vooral bezighoudt met de verkeersproblematiek (zwaar verkeer en te hard rijden) en met de ondergrondse vuilcontainers die men niet wil.  Mevr. Te Bos meldt dat zij ieder jaar een subsidie ontvangen; er volgt een discussie over hoe het vroeger ging met m.n. het zeevarende bos en het zonnehoekfonds. 
- Werkgroep Zorg/Wonen:
Dhr. Maarten de Vries meldt dat er in januari 2022 niets is gebeurd; binnenkort komt de werkgroep Zorg/Wonen weer bij elkaar. Als de nieuwe Omgevingswet er is, kunnen we een werkgroep instellen om daar invulling aan te geven; dat wachten we even af.

	

	8) Inventarisatie aanbod cursussen
	Tijdens de laatste KSD-vergadering is de leden van de onderliggende raden gevraagd welke cursussen zij zouden willen volgen; dit omdat in de begroting een post deskundigheidsbevordering is opgenomen. Als organisatie zijn wij lid van de Koepel Adviesraden Sociaal Domein; zij geven veel cursussen maar zijn niet goedkoop. Wellicht kunnen wij met andere raden cursussen combineren om de kosten te drukken. Op dit moment is er bijv. een mogelijkheid om op 15 februari a.s. van 19.30 tot 21.30 u. een online-cursus te volgen o.a. betreffende hoe je als Wmo-raad advies kunt uitbrengen naar de gemeente toe. Deze cursus kost voor een KSD-lid 60 euro p.p. maar als we, door bijv. vergaderingen te verzetten, samen een cursus kunnen volgen, scheelt dat in de kosten. Desgevraagd meldt de voorzitter dat eenieder op de website van de KASD kan inloggen om te zien wat het aanbod aan cursussen is. Per raad is er voor deskundigheidsbevordering, cursussen of voorlichtingen 1000 euro per jaar opgenomen in de begroting. De voorzitter vraagt de leden hier hun gedachten over te laten gaan, zodat wij een inventarisatie kunnen maken. Dhr. Maarten de Vries vindt het interessant hoe wij ons organiseren. Hij meent dat er te weinig samenhang is tussen alle commissies .De voorzitter voegt hieraan toe dat de KSD daarin de regie neemt en dat het automatisch naar de onderliggende raden doorvloeit. Op de vraag van dhr. Gert-Jan Gerritsen of het effect van de inbreng van de afzonderlijke raden in de KSD duidelijk zichtbaar is, antwoordt de voorzitter dat dat uit de verslagen van de KSD-vergaderingen zeker blijkt. Bij de gemeente is men zeer enthousiast over de inzet van de KSD in z’n totaliteit; alle raden worden erkend. Daarnaast spelen wij, als KSD, natuurlijk ook een bijzondere rol in onze contacten met de politieke partijen. Wij zijn soms beter op de hoogte dan de raadsleden. Nu merk je ook duidelijk dat ons advies Zorg in de toekomst tot betere inzichten bij verschillende beleidsambtenaren leidt; ons advies ligt ook ten grondslag aan het reorganiseren van het BSL. Dhr. Gerritsen meent dat we wellicht meer hebben aan cursussen die geënt zijn op de praktijk. De voorzitter meldt dat de KSD vorig jaar een strategische cursussessie heeft gehad van de Landelijke Koepel Adviesraden (LKA); dat riep, ook voor de toekomst, interessante vragen op. Moeten we straks een vorm van samenwerking met dorpsraden, wijkraden enz. gaan vinden, niet door ons opgelegd, maar door de Omgevingsvisie? Hoe ga je dat vorm geven? Blijft de KSD met onderliggende raden bestaan? Wordt het een grotere groep met andere partijen? En houden die partijen dan ook hun advies- en instemmingsrecht? Vanwege de participatie kan elke burger meepraten: komt dat dan bij de Participatieraad terecht? De kleine dingen waarmee alle raden bezig zijn, dragen bij aan een groot geheel. Tijdens de cursus van de LKA werd er ook gesproken over het vervangen van raden door werkgroepen. Daar zijn wij al mee bezig: vanuit werkgroepen kan men dan informatie doorgeven aan de raden, die vervolgens via de KSD een advies kunnen uitbrengen.
	

	9) Concept jaarverslag opstellen 2021
	De voorzitter deelt het concept jaarverslag dat hij heeft gemaakt uit. Hij verzoekt de leden eventuele aanvullingen of wijzigingen vóór woensdag 16 februari a.s. door te geven want dan worden de jaarverslagen van alle onderliggende raden in de KSD-vergadering besproken. Ons jaarverslag zal in het uiteindelijke totaalverslag van de KSD – waar ook de afsluiting van de jaarrekening bij hoort - worden gekoppeld aan de verslagen van de andere raden.
	

	10) W.v.t.t.k.
	- De voorzitter heeft vernomen dat de vuilstort in Oosthuizen er heel goed uit ziet.
- Het email-adres van ons nieuwe lid dhr. Gert-Jan Gerritsen is: gj.gerritsen@quicknet.nl
- Mevr. Hedy van Leeuwen-Rein meldt dat ons voormalig zeer gewaardeerd Wmo-lid dhr. Jaap Schilder is overleden; hij heeft Hedy toentertijd wegwijs gemaakt in de Wmo-raad en maakte zich erg sterk voor onze raad. Zijn documentenkennis was ongeëvenaard.
	

	11) Rondvraag
	Er zijn geen vragen.
	

	12) Sluiting
	De voorzitter sluit de vergadering. De volgende Wmo-raadvergadering zal plaatsvinden op  9 maart 2022, 13.30-15.30 u. Locatie: De Singel te Edam.
	


Gebruikte afkortingen:
PPL: Paul Peter Lindner
BSL: Breed Sociaal Loket
KSD: Koepel Sociaal Domein
SDU: Staatsdrukkerij en Uitgeverij
LKA: Landelijke Koepel Adviesraden
KASD: Koepel Adviesraden Sociaal Domein
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