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	1) Opening/Vaststellen van de agenda
	
De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. Er zijn geen toevoegingen/wijzigingen aan de agenda.
	

	2) Napraten over “zomerreces”/Mededelingen
	
- Er wordt kort nagepraat over de zomervakantie, die over het algemeen, mede door het prachtige weer, heel goed is bevallen.
- Men is het erover eens dat dhr. Maarten de Vries de laatste tijd heel weinig aanwezig is geweest bij onze vergaderingen.
- Er bestond enige verwarring over de datum van de Wmo-vergadering van november; de vastgestelde datum van 9 november zal door de notulist worden doorgegeven aan De Singel. 
- De voorzitter wijst op de nieuwsbrief van de gemeente van 14 september 2022 die o.a. over de landelijke campagne van 113 over zelfmoordpreventie “IK ZIE J3” gaat. Wethouder Tuijp steunt deze campagne waaraan meer dan 50 gemeenten meedoen. Het gaat vooral over suïcidale gedachten bij de jeugd, waarvan de procentuele cijfers in korte tijd met 10% zijn gestegen. Vanaf nu zijn er in onze gemeente bankjes te vinden waarop men open gesprekken kan voeren; op de bankjes is een goudkleurige plaque bevestigd waarop een QR-code staat waar men gratis een korte online training kan volgen om te leren hoe het gesprek over zelfdoding te voeren.
- De voorzitter meldt dat woningbeheercorporatie “De Wooncompagnie” nu officieel eigenaar is van De Meermin. Men acht  het jammer dat het, vanwege de opvang van vluchtelingen uit Oekraïne, jaren langer zal duren voordat er echt een plan zal zijn voor ouderenhuisvesting, hetgeen vooral voor de mensen in de aanleunwoningen heel triest is. Mevr. Dineke te Bos merkt op dat zij verwacht dat de mannen die zich nu bij hun gezin hebben gevoegd niet meer terug zullen gaan; de voorzitter meldt dat er recentelijk veel vluchtelingen richting buurlanden zoals Polen zijn gegaan.
- M.b.t. de opvang van asielzoekers in Oosthuizen wordt tijdelijke opvang in het MFA-gebouw genoemd. Men is bezig nieuwe locaties te vinden. Hierover is niet veel bekend.
- Vanaf 1 oktober 2022 wordt de noodopvang aan de Visserijweg in de Purmer geopend voor een periode van 3 maanden, waarna daar een afvalstraat zal worden geplaatst. 
- De voorzitter meldt dat voormalig vrijwilligersmakelaar Joke Karman ervoor heeft gekozen om haar afscheid in klein comité te houden.
- Het nieuwe zorgakkoord baart de voorzitter grote zorgen. De zorg mag niet uitbreiden qua personeel. Men wil schijnbaar helemaal overstappen op zorg op afstand en digitalisering. De huisartsen zijn niet akkoord gegaan met het zorgakkoord omdat zij de werkdruk niet meer aankunnen. De zorg op zich is wel akkoord gegaan, echter met de nodige vraagtekens.
- Vandaag zal in de vergadering van de PR de adviesaanvraag van de KSD over de bijstelling van de energiebelasting aan de orde komen. 
Deze bestaat uit 3 vragen:
. Sluiten wij ons aan bij het richtbedrag van 1300 euro, dat door de overheid is vastgesteld?
. Kan het aanvraagtijdvak worden verruimd van 31/10/2022 naar 31/12/2022? Vermoedelijk zal dit worden verruimd naar 31/12/2022, hoewel de overheid ervan uitgaat dat de uitbetalingen reeds voor 31/12/2022 zijn geschiedt.
. Moeten studenten wel of niet worden uitgesloten? Studenten die hun eigen huisvesting hebben, komen wel in aanmerking en studenten die met meerdere personen in een studiehuis wonen niet.
- Mevr. Caroline de Graaf komt tijdens de KSD-vergadering van 26 oktober a.s. een voorlichting geven over buurtkamers. Men wil de buurtkamers laten regelen door vrijwilligers. De voorzitter vraagt zich af in hoeverre zij daartoe capabel zijn. Op dit moment worden de vrijwilligers opgeleid maar de vraag is hoe dat in de praktijk gaat werken. Dhr. Gert-Jan Gerritsen vindt een klankbord waar men op kan terugvallen over de doorverwijzing bij bepaalde vraagstellingen heel belangrijk. De opzet van de nieuwe wijksteunpunten is ook dat kwaliteit voorop moet staan. Voorts spreekt hij de hoop uit dat Melvin Zwarthoed en Caroline de Graaf een aantal jaren in dienst van de gemeente zullen blijven.
	

	3) Conceptnotulen Wmo-vergadering 08-06-2022
	- Bij punt 2 van de notulen: Dhr. Gert-Jan Gerritsen meldt dat mensen die opnieuw lid willen worden van WelzijnWonenPlus worden doorverwezen naar SMD. Hij meldt dat mevr. Christine Reijnders in plaats van mevr. Channa de Vries was gekomen, maar zij is ziek geworden en nu valt Channa voorlopig in voor Christine. Nog niet bekend is wat Channa de Vries daarna gaat doen. 
- Bij punt 2 van de notulen wordt gemeld dat het vrijwilligersconcert zeer geslaagd was. Dineke te Bos en Agnes Kwakman zijn er geweest
- De notulen worden met een enkele aanpassing vastgesteld.
	

	4) Concept actiepunten Wmo-vergadering 08-06-2022
	- De concept actiepuntenlijst wordt opgeschoond en geactualiseerd.
	

	5) Doorgestuurde diversen:
	De voorzitter heeft ter kennisname o.a. de volgende documenten doorgestuurd:
- Zorg en Welzijn en Gemeente.nu
- Lekker blijven wonen
- Vastgestelde notulen en actiepunten Wmo-vergadering 25-05-2022
- Update “Het Buitenhuis”
	

	6) In Twente wordt Wmo-hulp anders ingericht (doorgestuurd)
	Ter Info. Afgesproken wordt dit onderwerp mee te nemen naar de KSD-vergadering van 28 september a.s. en een advies uit te brengen over het feit dat deze opzet voor onze gemeente ook goed zou zijn.
	

	7) Bespreking adviesaanvraag herziening verordening Wmo (vanaf ca. 14:00 uur met PPL)
	De voorzitter heet Paul Peter Lindner (PPL) hartelijk welkom. 
- PPL heeft ons het concept van de Was/wordt tabel Verordening maatschappelijke ondersteuning 2022 toegestuurd. Hij geeft een toelichting.
Er zijn 2 soorten aanpassingen. De ene betreft verduidelijking/aanscherping. PPL geeft als voorbeeld dat mensen direct nadat ze in de Friese Vlaak zijn getrokken de eerste woningaanpassing hebben aangevraagd omdat ze niet op hun eigen balkon konden komen.
Voorts geeft hij als voorbeeld dat de gemeente zal gaan reageren als er iemand een melding doet voordat hij iets aan zijn woning heeft aangepast, tenzij het dermate dringend was dat men het niet voordien kon melden. Als men een briefje in de brievenbus doet bij het gemeentehuis, wordt dat reeds gezien als een melding. Over het algemeen kan de gemeente na een melding, dat kan eventueel ook telefonisch, schriftelijk (via e-mail) toestemming geven voor de aanpassing. De bedoeling is de aanpassingen zonder aannemers te laten geschieden door bijv. een timmerman in de familie of vriendenkring. (als men geen timmerman in zijn directe omgeving heeft, gaat het via het oude proces). Na de melding moet er nog geschikt worden, maar de gemeente gaat direct even kijken en als de aanpassing wordt goedgekeurd, betaalt de gemeente de materiaalkosten plus 20% tot een maximum van 2000 euro. Desgevraagd antwoordt PPL dat de bedoeling is dat een beperkt aantal medewerkers hierover sneller beslissingen kan nemen. De voorzitter merkt op dat dit een goede reactie is op onze vraagstelling van mei 2022 m.b.t. de situatie van ons voormalig Wmo-lid mevr. Marijke de Fraiture. PPL stelt ons de vraag of wij de vergoeding van materiaalkosten plus 20% tot een maximum van 2000 euro die gegeven gaat worden bij een kleine woningaanpassing voldoende vinden. Er volgt een discussie over woningaanpassingen, waarbij vanuit de Wmo-raad wordt gesteld dat de aanpassing van een voordeur, die van wezenlijk belang is als men niet met de rolstoel naar binnen kan, duur is. Team PPL had daar niet bij stilgestaan en dankt ons voor onze input. De Wmo-raad stelt voor het maximum van 2000 te verhogen naar 3000 euro; onze brief daarover is overgenomen, de raad neemt daar medio november een beslissing over. PPL vraagt ons de tijd te nemen om de Was/wordt tabel verordening door te nemen en wil graag ons advies. Officieel hebben we daar 6 weken de tijd voor maar PPL vraagt ons bij deze ons akkoord/advies op 28 september a.s. in te dienen, omdat hij dan nog in functie is. Hij heeft de stukken ook naar de voorzitter en secretaris van de KSD gestuurd.
De andere wezenlijke wijziging is dat er voorheen in de verordening een hele ruime omschrijving stond van de doelgroep. Of de ondersteuning langdurig noodzakelijk is, hoeft de gemeente niet meer te weten. Er zijn dingen aangescherpt zodat ze duidelijker worden. De definitie van zelfredzaamheid is opgenomen en gelet wordt op onomkeerbaarheid en reablement. Het gaat niet om de beperking an sich, maar om de beperking in de participatie. 
- De volgende stap die team PPL nu aan het voorbereiden is, die niet in de verordening wordt vermeld, is dat er een proef wordt gestart met het onderzoek doen door de wijkverpleegkundige. Team PPL heeft gemerkt dat zij onze normen goed begrijpen. Als de wijkverpleegkundige vindt dat er bijv. een driewieler nodig is, dan gaat de gemeente niet verder op onderzoek uit.
- M.b.t. de A.O.V.-pas vertelt PPL dat er veel mensen zij die een A.O.V.-pas hebben waarvan er slechts 160 pashouders die daadwerkelijk gebruiken. De gemeente heeft gesteld dat mensen eens in de paar jaar een bijdrage van 7,50 euro moeten betalen.
- PPL stelt ons de vraag of wij het nieuwe kabinetsvoorstel hebben gelezen over het feit dat gemeenten de zeggenschap krijgen over het toewijzen van huurwoningen. Mensen die in de gemeente wonen worden ingeloot en mensen van buiten de gemeente worden uitgeloot.
- De voorzitter meldt dat er in Purmerend 1000 woningzoekenden zijn, waardoor er een zekere weerstand tegenover de hulp aan de Oekraïners en statushouders is ontstaan. PPL merkt op dat wij in Nederland sinds 2014 50% van ons inwonertal hebben opgenomen aan vluchtelingen; dit ligt vast in verdragen die bestaan sinds de Tweede Wereldoorlog. Het aantal veiligelanders is slechts 4%, maar zorgt relatief gezien voor veel lawaai. Dhr. Gert-Jan Gerritsen merkt op dat Oekraïners werk krijgen, maar mensen uit Syrië bijvoorbeeld niet, terwijl ze dat graag willen.
- Desgevraagd antwoordt PPL dat hem niets bekend is over tijdelijke opvang van asielzoekers bij het MFA-gebouw in Oosthuizen.
- M.b.t. het CEO Wmo- en Jeugdhulp meldt PPL dat de gemeente het dit jaar nog identiek wil houden als afgelopen jaar. Melvin Zwarthoed wil graag zo spoedig mogelijk onze akkoordbevinding zodat hij het startsein kan geven aan BMC. Afgesproken wordt dat de voorzitter dit onderwerp meeneemt naar de KSD-vergadering van 28 september a.s. 
- PPL meldt dat de gemeente, mede dankzij het ongevraagd advies “Zorg in de toekomst” , flink aan de slag is gegaan. De rode lijnen zijn uitgezet, maar men kan niet alles tegelijk. De aanpassing van de verordening is hierin de volgende stap.
- Club- en Buurthuiswerk heeft  m.i.v. 1 januari 2023 het contract voor het pand De Singel opgezegd; het is te duur, mede omdat het teveel leeg staat. Alle gebruikers worden daarover medio oktober geïnformeerd. Als partijen willen meedenken over de toekomst kunnen zij een e-mail sturen naar Afd. Samenleving Edam-Volendam. De gemeente is ervan overtuigd dat er alternatieve locaties zijn voor alle gebruikers maar die zullen, mede gelet op de stookkosten, minder luxe zijn dan nu het geval is. Bij de bijeenkomst van vandaag zijn 8 personen aanwezig, dus deze vergadering kan ook gehouden worden in een kleinere ruimte. Het budget is 220.000 euro op jaarbasis; het moet naar rato van het inwonertal worden verdeeld over alle kernen van de gemeente – niet alleen qua geld maar ook qua menskracht - daar heeft de gemeente dus geen vrijheid in. Het moet in andere kernen worden geïnvesteerd om daar dezelfde faciliteiten te creëren als hier in Volendam. Ze mogen niet zeggen dat iedereen uit de andere kernen maar naar PX moet komen. PPL meldt dat onze huidige vergaderruimte in De Singel 4 middagen per week wordt gebruikt voor naschoolse opvang en op woensdagmiddag beschikbaar moet zijn voor andere dingen. Mevr. Ans Bijleveld merkt op dat de Wmo-vergaderingen voorheen beneden in De Singel werden gehouden maar daar was het te rumoerig. PPL verwacht dat wij naar beneden kunnen verhuizen of naar het voormalig politiebureau op Deimpt 7. Wij zullen een uitnodiging ontvangen voor overleg over het gebouw. 
- Ontmoetingsruimtes vallen onder het pakket van SMD, bijv. buurtkamers. Als men hoort dat iemand aan het vereenzamen is, gaat er iemand naartoe om deze persoon uit te nodigen, waarbij groepen worden gemengd. Mevr. Dineke te Bos meldt dat zij voor Kwadijk na een lange zoektocht via twee sporen eindelijk een gymjuf heeft gevonden; PPL concludeert wederom dat er een sociale kaart moet komen.
- PPL deelt mee dat hij verwacht dat alle officiële aanbestedingen Wmo in oktober zullen zijn afgerond.
- PPL meldt dat men met de pilot lichte begeleiding wooncoaching is gestart. Een wooncoach is iemand met veel levenswijsheid die mensen met een verstandelijke beperking, die toch zelfstandig willen wonen, elke week bezoekt en zijn/haar (gezins)leven weer op de rit krijgt. De cliënt mag niet zelf een tijdstip van het bezoek bepalen. De bedoeling is te werken zonder beschikking, zonder uitwisseling van persoonsgegevens en met eenvoudige rapportages. De gemeente heeft besloten met 2 thuiszorgorganisaties door te gaan met deze werkwijze en aan het eind van het jaar te evalueren of het effectief is i.p.v.  reguliere begeleiding een wooncoach in te zetten. 
- Er is een vacature uitgezet voor de opvolging van PPL; hij weet niet of deze ook extern wordt uitgezet. Het is in ons voordeel dat er een samenwerking is tussen Joeri Kempen (o.a. dorpsraden), Melvin Zwarthoed (m.n. maatwerkvoorzieningen), Caroline de Graaf (voorliggend veld), waar nu ook jurist Laura Bähr aan is toegevoegd; zij houdt zich bezig met bezwaar en beroep en op een later tijdstip ook met toezicht Wmo. Voorts zal er straks worden gezocht naar samenwerking  met Purmerend m.b.t. een sociaal rechercheur, die ook bevoegd zal zijn voor de Wmo voor Edam-Volendam.
- Dit is de laatste Wmo-vergadering die PPL bijwoont voordat hij met ingang van 1 december a.s. zal gaan genieten van zijn welverdiende pensioen. Hij vindt het fijn dat hij het geheel een stap in de goede richting heeft kunnen brengen en dat alle neuzen nu dezelfde richting op staan. Hij gaat zich nu bezighouden met het gebouw De Singel en wil overeenstemming bereiken met alle gebruikers.
- De voorzitter meldt dat wij PPL zeer erkentelijk zijn voor hetgeen hij allemaal voor ons als Wmo-raad heeft gedaan. Er was meteen een wederzijdse klik en de samenwerking is als zeer prettig ervaren. Onze nieuwe contactpersoon wordt Melvin Zwarthoed. PPL zal niet aanwezig zijn bij de KSD-vergadering van 28 september a.s. maar wel op 23 november a.s. wanneer de KSD officieel afscheid van hem zal nemen.
	

	8) Verslagen uit de werkgroepen
	- Werkgroep Zorg/Wonen:
- Het laatste onderwerp dat is besproken is een advies naar de gemeente over de reconstructie van het Boelenspark te Volendam, waarvan er reeds 3 modellen zijn gepresenteerd. Wij hebben er als KSD op gewezen dat er een tekort aan seniorenwoningen is en de aanbeveling gedaan om aan de Torenvalkstraat een derde seniorencomplex te realiseren. Voorts hebben wij er bij het bestuur van Alzheimer Nederland voor gepleit dat er woonvormen komen voor ouderen met dementie. De stukken hierover heeft de voorzitter doorgestuurd aan dhr. Cas Schilder, secretaris van de KSD en hij dacht dat hij ze ook had doorgestuurd aan de Wmo-leden.
- Thuiszorg/Intramurale Zorg:
- Momenteel valt er niet veel te melden.
- Werkgroep Jeugd/Verslavingsproblematiek: 
- N.a.v. vermeende opmerkingen vanuit de gemeente die onduidelijkheid hebben veroorzaakt heeft Moedige Moeders een gesprek aangevraagd met mevr. Tamara Tesselaar en dhr. Melvin Zwarthoed. Zij wisten heel weinig over het functioneren van Moedige Moeders. Het was een vruchtbaar gesprek en men ging in heel goede harmonie uit elkaar. Als er voorlichtingen op scholen worden georganiseerd vanuit de gemeente zal Moedige Moeders door de gemeente ook worden ingelicht zodat men elkaar niet overlapt maar goed samenwerkt.
- Mevr. Hedy van Leeuwen-Rein meldt dat Moedige Moeders de laatste tijd veel te maken heeft met het online gokprobleem onder de jeugd, m.n. de jeugd tussen 13 en 16 jaar die steeds wordt benaderd. Om de bewustmaking m.b.t. gokken te vergroten is Moedige Moeders bezig om voorlichtingsavonden te geven aan ouders met hulp van 2 ingehuurde ervaringsdeskundigen, die daarnaast ook voorlichtingen op scholen verzorgen. Gemeld wordt dat ook de organisatie Link op scholen hulp biedt bij gokproblemen.
- Werkgroep Mantelzorg/Vrijwilligerswerk/GGZ: 
- Dhr. Gert-Jan Gerritsen meldt dat de werkgroep een bijeenkomst heeft gehad met Caroline de Graaf over het bezoeken van 80-jarigen dat op poten wordt gezet. Er is gewerkt met een vragenlijst die t.o.v. de vragenlijst die in het verleden is gebruikt wat is ingekort; in oktober gaat de werkgroep hiermee verder aan de slag.
- Dhr. Gert-Jan Gerritsen meldt dat mevr. Tessa van Houtrijve niet de nieuwe vrijwilligersmakelaar van Edam-Volendam wordt; zij is tijdelijk in dienst. 
- Werkgroep Dorpsraden: 
- Vorige week is er een bijeenkomst geweest over de ondergrondse vuilcontainers, waar nog niet veel duidelijkheid over is. Gemeld wordt dat het ophalen van de volle containers zowel in Oosthuizen als in Kwadijk voor meer verkeersbewegingen van vrachtwagens door de dorpsstraatjes zorgt hetgeen irritatie veroorzaakt.
- Mevr. Dineke te Bos meldt dat er bouwplannen zijn voor de realisatie van 90  huizen in Kwadijk. Er zijn daar momenteel 300 huizen dus dat zou relatief gezien een fikse uitbreiding zijn.
- Het besluit m.b.t. het  dorpscafé in Kwadijk waar men een hotel van wil maken is met 6 weken uitgesteld; de oorspronkelijke datum was 23 augustus 2022.
- Er is eindelijk iemand gevonden die ouderengym gaat geven in de voetbalkantine in Kwadijk. Het is nog in een pril stadium. Misschien wordt de gym op een andere dag gegeven. Om er bekendheid aan te geven zal er worden geflyerd en er komt een stukje over in de Stadskrant; voorts zal er subsidie op komen.
- De voorzitter meldt dat in het verslag van het dorpsradenoverleg van 15 juni jl. staat dat Kwadijk op het warmtenet zal worden aangesloten. Wij zijn van mening dat de gemeente nu naar alle kernen toe daadwerkelijk bekend moet maken wat er gaat gebeuren m.b.t. de energietransitie, vooral omdat Jeroen Besseling, die er bovenop zat, nu is vertrokken. Mevr. Ans Bijleveld meldt dat er in Oosthuizen een bijeenkomst over is geweest waar men niet veel wijzer van is geworden.
	

	9) RondvraagSluiting
	De voorzitter sluit de vergadering. De volgende Wmo-raadvergadering zal plaatsvinden op 12 oktober 2022, 13.30-15.30 u. Locatie: De Singel te Edam.
	


Gebruikte afkortingen:
PPL: Paul Peter Lindner
BSL: Breed Sociaal Loket
KSD: Koepel Sociaal Domein
DR: Dorpsraad
CEO: Cliëntervaringsonderzoek
WWP: WelzijnWonenPlus


1

