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	1) Opening/Vaststellen van de agenda
	
De voorzitter opent de vergadering, heet iedereen van harte welkom en wenst iedereen een gelukkig nieuwjaar. Er zijn geen toevoegingen aan de agenda.
	

	2) Mededelingen
	
Er is een overleg geweest met dhr. Paul Peter Lindner (PPL) en mevr. Sam Hoekspaans m.b.t. de vergoeding aan de gemeente voor het gebruik van de Singel. Hierbij was het merendeel van de partijen die gebruik maken van de Singel aanwezig. Met mevr. Jera van Gelder, directeur Club- en Buurthuiswerk, is afgesproken dat zij voldoende vrijwilligers – voor o.a. het zetten van koffie en schoonmaak - levert zodat wij De Singel kunnen blijven gebruiken als vergaderlocatie tot de verwachte verbouwing wordt gestart waarna er een tijdelijke sluiting volgt. Wij hebben mevr. Sam Hoekspaans daarna niet meer kunnen spreken. Er heerst grote onvrede in onze gemeente over het – naar verwacht – wegvallen van de buurthuisfunctie van De Singel. Wat tot op heden zeker is dat Centrum voor Jeugd en Gezin (CJG) in principe hoofdhuurder wordt. Alle partijen zouden in principe gebruik kunnen maken van het pand. Omdat wij nog geen gebruikersovereenkomst hebben kunnen ondertekenen, betalen wij momenteel niets. De voorzitter zal met Jera contact opnemen en voorstellen de vergoeding van vandaag aan Club- en Buurthuiswerk (CLBW) over te maken. De kosten zijn momenteel al hoog vanwege de hoge stookkosten, maar de bouw zal ook duur zijn; naar horen zeggen is het ook nog mogelijk dat de gemeente de bouw helemaal afblaast. Op dit moment is het gebouw eigendom van de gemeente, CLBW heeft geen zeggenschap meer. De voorzitter heeft een e-mail ontvangen van PPL met een link die leidt naar een impressie van hoe De Singel er in de toekomst uit zou gaan zien en belooft deze door te sturen aan de leden.
- Opgemerkt wordt dat het gemeentehuis in Oosthuizen in slechte staat is en dat de huisartsenpraktijk aldaar er nog erger aan toe is. Er zal in alle kernen worden geïnventariseerd of er behoefte is aan buurtkamers. Men heeft het gevoel dat Zeevang een aanhangsel is, Edam ook enigszins en dat Volendam de eerste viool speelt.
- Het aangepaste vergaderschema voor 2023 van de Wmo-raad, KSD, SR, PR en JR is hedenmorgen door de notulist doorgestuurd aan de leden van de KSD en de Wmo-raad (aangepast op 11-01-2023).
- De voorzitter kwam vanmorgen tot de ontdekking dat hij de onaangepaste versie van het huishoudelijk reglement van de Wmo-raad heeft doorgestuurd; omdat de laatste pagina hiervan de enige bladzijde is die is gewijzigd, heeft hij deze nogmaals doorgestuurd.
- De voorzitter heeft de notulen van de KSD-vergadering van 23 november jl. doorgestuurd. Op blz. 2 staat vermeld dat de contactpersoon van de Wmo-raad, dhr. Melvin Zwarthoed, niet langer deze functie uitvoert. De voorzitter heeft hierover contact gehad met dhr. Joeri Kempen maar hij wist niet of Melvin nog intern aanwezig is. In een volgend overleg zal de voorzitter hierop terugkomen en vragen wie onze nieuwe contactpersoon is. Voorts is tijdens de KSD-vergadering van 23 november jl. gesproken over de opvang van de asielzoekers in de tent in Purmerend, die niet geschikt is gebleken voor de opvang van mensen i.v.m. bijv. lekkage en veel windgeruis. Het schijnt momenteel beter te gaan o.a. met de maaltijdvoorziening. M.b.t. een nieuw lid voor de JR stelt de voorzitter aan mevr. Hedy van Leeuwen-Rein de vraag hoe het daarmee staat. Zij heeft gesproken met mevr. Tiny Tol, voormalig voorzitter van Moedige Moeders in onze gemeente. Zij is nu met pensioen en is geïnteresseerd in deze vacature. Mevr. Hedy van Leeuwen-Rein belooft haar nogmaals te benaderen.
- De voorzitter meldt dat er na de invulling van de vacature van de PR een extra kandidaat overbleef die zich heeft gemeld bij de JR. Mevr. Marian Plat, voorzitter van de JR, heeft bekend gemaakt dat zij een nieuw lid voor de JR heeft mogen verwelkomen, nl. mevr. Monique Chervet.
- In een vorig overleg noemde PPL de namen van Manon en Dennis, die ons onbekend waren. De voorzitter heeft uitgezocht dat het gaat om Dennis Greuter en Manon Ruck-Steenbergen. PPL heeft ons erop gewezen dat wij deze 2 personen niet rechtstreeks mogen benaderen omdat zij geen officiële beleidsmedewerkers zijn maar ondersteuners van de gemeente en m.n. van mevr. Caroline de Graaf. Zij zijn wel in dienst van de gemeente en houden zich bezig met het aanvoeren van de vrijwilligers die straks de buurtkamers gaan bemannen en momenteel worden opgeleid. Zij ondersteunen zowel jeugd als WMO en nemen onder meer de taken over van voormalig vrijwilligersmakelaar mevr. Tessa van Houtrijve. SMD zal dit hele beleid gaan uitvoeren o.l.v. Caroline de Graaf. Er is een jaar uitgetrokken voor de ontwikkeling hiervan. Er zal worden geïnventariseerd waar er behoefte is aan buurtkamers, daartoe moet men eerst kunnen uitleggen wat een buurtkamer precies inhoudt. Voorts is men nog bezig uit te zoeken waar in de andere kernen van onze gemeente de buurtkamers zullen worden gelokaliseerd. Het wordt een verlengde van het Breed Sociaal Loket (BSL). Men vraagt zich af of mensen met hun problemen naar een vrijwilliger willen gaan; aan de andere kant kan de drempel voor sommige mensen minder hoog zijn. De bedoeling is wel dat er altijd een goed opgeleid iemand aanwezig is waarmee de vrijwilliger ruggenspraak kan houden. Teveel vrijwilligers kan verwarrend werken voor de mensen en zij nemen ook niet de eindverantwoording. De voorzitter meldt dat de KSD in februari meer zal vernemen over de stand van zaken in dezen.
- De voorzitter zal het werkplan Wmo 2019 aanpassen om er een concept werkplan Wmo 2023 van te maken, zodat het op de website kan worden geplaatst. De voorzitter zal het doorsturen ter bespreking tijdens de volgende Wmo-vergadering.
- De voorzitter zal een concept jaarverslag maken, inclusief een financieel verslag van KSD en onderliggende raden.
- De voorzitter heeft vanochtend een e-mail doorgestuurd over de energietoeslag 2023. Het komt erop neer dat men landelijk gezien meer één lijn wil gaan trekken. Op dit moment verschilt de handelwijze hieromtrent per gemeente. Er was slechts een richtlijn en het was niet bij wet geregeld. Gebleken is dat onze gemeente niet zo vooruitstrevend heeft gehandeld in dezen, waar andere gemeentes de wet ruimer hebben geïnterpreteerd. Inhoudelijk is het opvallend dat studenten worden uitgesloten. Het gaat hier om een voorstel van de regering dat nu bij de Raad van State ligt, waarna het naar de 1e en 2e kamer gaat. Dit is een rare gang van zaken omdat dit normaliter andersom gaat.
- De secretaris meldt dat onder de nieuwsbrief van de gemeente een link naar de gemeenteraad staat. De voorzitter voegt hieraan toe dat men via ibabs (inloggen met “burger”, wachtwoord “burger”) virtueel alle raadsvergaderingen kan bijwonen (raadsplein).
	

	3) Conceptnotulen Wmo-vergadering 9 november 2022
	- Bij punt 4) van de notulen meldt de voorzitter dat energieambtenaar Marcel Elswijk heel duidelijk het stappenplan heeft uitgelegd. Men is in ieder geval bezig met het opleiden van energiecoaches.  Voormalig energieambtenaar Jeroen Besseling had toentertijd gemeld dat Kwadijk op het warmtenet van Purmerend zou worden aangesloten, maar niet specifiek vermeld dat zij een eigen kleinschalige bio centrale krijgen met palletverwarming voor 8 grondgebonden woningen en 22 appartement. De stookkosten zouden 75 euro voor de appartementen bedragen en 125 euro voor de grondgebonden woningen. De voorzitter deelt folders met besparingstips uit die bij het gesprek met Marcel Elswijk zijn verkregen.
- De notulen worden met enkele aanpassingen vastgesteld.
	

	5) Concept actiepunten Wmo-vergadering 9 november 2022
	De concept actiepuntenlijst wordt opgeschoond en geactualiseerd.
	

	6) Goedgekeurde KSD-notulen 26 oktober 2022
	De voorzitter meldt er op 14 december 2022 een evaluatiegesprek van de KSD was gepland met wethouder Vincent Tuijp, maar dit werd een dag van tevoren afgezegd door dhr. Joeri Kempen en dhr. Pascal van der Bol met de mededeling dat er werd gekozen voor een andere werkwijze. Daarna heeft de KSD tijdens een vergadering kenbaar gemaakt welke zaken wij belangrijk vinden om met de wethouder te bespreken. Daarvan is een verslag gemaakt waaruit een vragenlijst is voortgekomen die gisteren tijdens de KSD-vergadering van 10 januari is ingevuld. Het was de bedoeling de onderliggende raden ook te informeren maar het tijdsbestek was daarvoor te kort. De notulist heeft de ingevulde vragenlijst reeds verwerkt en doorgestuurd aan dhr. Jan Tol waarna hij deze zal doorsturen aan de KSD-leden.
	

	7) Voorlichting WonenWelzijnPlus door mevr. Channa de Vries (vanaf 14:30 u.)
	De voorzitter heet mevr. Channa de Vries hartelijk welkom. Zij biedt haar excuses aan voor het vergeten van de vorige afspraak. Er volgt een voorstelrondje. Channa is ooit begonnen als consulent bij gemeente Edam-Volendam en Waterland, zij  werkt nu 3 jaar als teamcoach bij WelzijnWonenPlus (WWP) en werkt voor alle vestigingen. Zij heeft kennis gemaakt met de vrijwilligers van de vestiging Edam-Volendam en uit hierbij haar waardering voor hun trouwe inzet. Een aantal jaren geleden is zij al eens bij een KSD-vergadering geweest waarbij dhr. Maarten de Vries, de SR en ook wijkverpleegkundige Margreet Kwakman aanwezig waren. Channa vindt het jammer dat WWP de aanbesteding niet heeft gewonnen. De voorzitter sluit zich daarbij aan. Channa en WWP blijven doorgaan met hun werkzaamheden en richten zich op de volgende aanbesteding, waarvoor zij zich hebben ingeschreven. WWP heeft trouwe abonnees die geholpen worden door vrijwilligers van WWP. WWP blijft deze mensen ondersteunen, alleen degenen die geen lid zijn van WWP sturen zij door naar SMD. Channa kan niet beoordelen hoe SMD dat oppakt. Op de vraag van de voorzitter of WWP ook eventuele aanvragen voor verblijf in ”Het Buitenhuis” behandelt, antwoordt Channa dat zij dat als pilot kregen toegewezen terwijl het mantelzorgaspect bij SMD lag. Het half jaar van de pilot liep precies af toen de nieuwe aanbesteding begon dus het was logisch dat dat elkaar overlapte. De resultaten waren hartstikke goed. WWP heeft veel respijtzorg verleend, niet alleen door “Het Buitenhuis” maar ook door praktische of sociale dienstverlening. Desgevraagd meldt Channa dat zij vindt dat samenwerking tussen WWP en SMD goed mogelijk zou zijn geweest en dat WWP dit ook doet in andere gemeenten. Channa is van mening dat SMD goed is in zijn expertise, m.n. ook m.b.t. een stukje ondersteuning op het gebied van financiële zaken. WWP is meer gespecialiseerd op het gebied van voorliggend veld en m.b.t. vrijwilligers. WWP wordt ook wel uitgenodigd voor de bijeenkomsten m.b.t. sociaal domein maar zij wachten de ontwikkelingen af, bijv. hoe de buurtkamers zullen worden gerealiseerd. Op de vraag van Channa of wij al meer weten over de buurtkamers antwoordt de voorzitter dat daar niet veel over bekend is. Wij hebben wel een voorlichting gehad van mevr. Caroline de Graaf: alles is nog in voorbereiding maar wij weten nog niet hoe de uitvoering eruit gaat zien.
Vorig jaar is WWP door de gemeente, woningbeheercorporaties en De Zorgcirkel gevraagd om het kwartier maken van de Friese Vlaak op te pakken. Zij zijn nu uiteindelijk de verbinder. Voor 2023 hebben zij een aantal uren beschikbaar gekregen die zij inzetten voor bewoners van de Friese Vlaak (culi-café en het middenpand vallen onder woningbeheercorporatie De Wooncompagnie); daarna houdt het voor WWP qua
vergoedingen op. 
Desgevraagd antwoordt Channa dat het niet zo is dat alle huurders van woningbeheercorporatie De Wooncompagnie standaard lid zijn van WWP. De pilot voor bewoners van de Friese Vlaak houdt in dat men een kosteloos abonnement krijgt, inclusief een pas waarmee men korting krijgt in het culi-café; daarmee hebben de mensen gelijk een servicepunt waar ze vragen kunnen stellen en waar ook vrijwilligers kunnen worden gezocht.
Channa meldt dat mensen, m.n. ouderen, die digitaal niet goed onderlegd zijn aangewezen zijn op SMD, maar de vraag is wie er dan bij de mensen thuis komt. Iedereen  die vrijwilligerswerk wil doen, kan reageren, maar voor zover Channa weet, is er geen zicht op deze vrijwilligers. Dat is niet de werkwijze van WWP en zal het ook in de toekomst niet worden. Mevr. Hedy van Leeuwen-Rein voegt hieraan toe dat vrijwilligerswerk veelal niet vrijblijvend is en dat vrijwilligers zeker aan bepaalde verplichtingen moeten voldoen, zoals dat bij WWP het geval is. Channa meldt dat de gemeente van mening is dat het goed is zoveel mogelijk vrijwilligers in te schakelen, maar WWP vindt dat dat altijd o.l.v. een professional zou moeten gebeuren.  Er zijn veel mensen die vrijwillig hulp bieden in hun buurt en daar niet mee te koop lopen en dus niet zichtbaar zijn. Channa neemt aan dat de gemeente toezicht houdt als er met de gemeente afspraken worden gemaakt. Channa vindt het jammer dat WWP geen platform krijgt; zij zouden meer willen adverteren maar daar hebben zij in principe geen geld voor. WWP zit nu in de Kielstraat in Volendam en voorheen bij het wijksteunpunt aan de Dijkgraaf Poschlaan tegenover de Meermin, hetgeen altijd als positief werd ervaren maar minder werd door de coronacrisis. Op het moment dat WWP een aanvraag ontvangt, gaat er één van hun consulenten op af die kijkt of er extra hulp nodig is en wat de vraag achter de vraag is. Bij een telefonische hulpaanvraag wordt ook vaak duidelijk dat er meer aan de hand is; Channa vindt het jammer dat men de grip hierop kwijtraakt. Op de vraag van dhr. Maarten de Vries of Channa merkt dat dit werk overgenomen wordt, antwoordt zij dat dat niet zo is. Maarten de Vries stelt voor dit eens tijdens een KSD-vergadering te bespreken. De voorzitter meldt dat hierover in het verleden al eens is gesproken in de KSD-vergadering, waarbij destijds een advies is uitgebracht m.b.t. de uitkomst van de aanbesteding maar dat mocht niet baten. Besloten wordt dit als agendapunt naar de volgende KSD-vergadering mee te nemen en dat wij het daarna zullen terugkoppelen naar Channa. Channa is van mening dat het belangrijkste is dat de inwoners van de gemeente hoe dan ook de hulp krijgen die zij nodig hebben. Desgevraagd legt de voorzitter uit hoe het zit met de KSD en de onderliggende raden en waar hun vergaderlocaties zijn; als wij het zinvol achten dat Channa nog eens aansluit bij bepaalde bijeenkomsten, zullen wij haar dat laten weten. Channa biedt haar visitekaartje aan aan de voorzitter en verlaat de vergadering.
	

	8) Vragen/opmerkingen n.a.v. doorgestuurde artikelen
	De voorzitter heeft doorgestuurd:
- Divosa
- Zorg en Welzijn (2x)
- Artikel over de ombudsman
	

	9) Verslag uit de diverse werkgroepen
	- Werkgroep Integrale Zorg/Mantelzorg:
Mevr. Ans Bijleveld meldt dat de bewoners van de aanleunwoningen bij de Meermin een brief hebben ontvangen dat hun woningen allemaal moeten worden ontruimd. Ze hebben daar 2,5 jaar de tijd voor gekregen, echter dit is zeer ingrijpend voor deze veelal oude mensen. Veel mensen willen graag naar seniorencomplex De IJe in Edam (achter supermarkt Albert Hein), maar daar is geen plaats meer; als optie wordt genoemd de Friese Vlaak te Volendam.
- Werkgroep Dorpsraden:
- Mevr. Dineke te Bos meldt dat alle dorpsraden momenteel bezig zijn te bepalen wat de belangrijkste zaken zijn voor het komende jaar. De gemeenschappelijke dingen zullen zij samen gaan doen, eerst via het Gemeenschappelijk Dorpsraden Overleg (GDO) en daarna via de gemeente. 
- Mevr. Dineke te Bos is momenteel bezig met “Wie doet het licht aan”; het gaat hier om een gevaarlijke verkeerssituatie voor fietsers in Kwadijk vanwege de duisternis en verblindende reflectie van autolampen. Omdat de berm bij de N244 eigendom is van de provincie is het de vraag wie hiervoor te benaderen. 
- M.b.t. het café meldt mevr. Dineke te Bos dat er uitstel is aangevraagd. Medio februari 2023 neemt men een besluit over 12 appartementen; het gaat om 2 etages, nl. op de begane grond en de 1e verdieping.
- Werkgroep Mantelzorg/Vrijwilligerswerk/GGZ:
Dhr. Wim Bien meldt dat hij regelmatig bewoners van de Meermin bijstaat met digitale klusjes. Voorts helpt hij elke maandag in het culi-café, waar dhr. Wim Bien samen met een groepje kennissen met de bewoners in de omgeving wandelingen maakt. Daarbij is dan ook verpleegkundige mevr. Margreet Kwakman en iemand van WWP aanwezig
- Werkgroep Jeugd/Verslavingsproblematiek:
Mevr. Hedy van Leeuwen-Rein meldt dat zij met Moedige Moeders is uitgenodigd door de huisartsencoördinator in Wormer, Mevr. Cindy Smit. Zij zijn bezig een provinciaal jeugdprogramma op te stellen m.b.t. veiligheid, preventie en jeugd. Moedige Moeders werd  gevraagd hun knowhow te geven; hiervoor was 1 uur uitgetrokken maar het duurde uiteindelijk 2,5 uur. Zij waren verheugd dat Moedige Moeders over zoveel kennis beschikte. Het was van beide kanten een heel vruchtbaar gesprek. De voorzitter voegt hieraan toe dat de KSD ook met Cindy Smit – die huisarts en coördinator is - heeft gesproken, mede n.a.v. het advies ”Zorg in de toekomst” waar zij op inhaakte. Zij wil gesprekken met alle partijen voeren en is momenteel bezig alle partijen met elkaar te verbinden. Moedige Moeders juicht dit initiatief van harte toe, mede omdat zij weinig contact hebben met huisartsen in Edam-Volendam.
	

	10) Wvttk
	N.v.t.
	

	11) Rondvraag
	Er zijn geen vragen.
	

	12) Sluiting
	De voorzitter sluit de vergadering. De volgende Wmo-raadvergadering zal plaatsvinden op 8 februari2 2023, 13.30-15.30 u. Locatie: De Singel te Edam (onder voorbehoud).
	



Gebruikte afkortingen:
PPL: Paul Peter Lindner
BSL: Breed Sociaal Loket
KSD: Koepel Sociaal Domein
DR: Dorpsraad
CEO: Cliëntervaringsonderzoek
WWP: WelzijnWonenPlus
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