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	Onderwerp
	Inhoud	
	

	1) Opening/Vaststellen van de agenda
	
De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. Er zijn geen toevoegingen aan de agenda.
	

	2) Mededelingen
	
- In het Noord-Hollands Dagblad van vandaag staat een artikel over thuiszorgorganisatie Novum-Plus die onder anderen een kantoor in Purmerend heeft. Zij zijn abrupt gestopt met de cliëntenbehandeling omdat zij het financieel niet meer konden bolwerken. Zilveren Kruis beschuldigt ze van het voeren van een dubbele boekhouding, maar Novum-Plus zegt dat dat helemaal niet kan omdat het een digitaal administratiesysteem is. Er volgt nu een gerechtelijke procedure. Desgevraagd geven de leden aan dat zij niet  bekend zijn met Novum-Plus. Novum-Plus is sowieso vanaf 2017 actief, want de boekhouding vanaf 2017 tot op heden wordt momenteel bekeken.
- In de media is aandacht geschonken aan het  probleem met de vluchtelingen in Purmerend.  De voorzitter heeft tevergeefs geprobeerd in contact te komen met de locatiemanager. De secretaris denkt dat het niet alleen aan de slechte locatie (o.a. kou en slechte hygiëne) ligt maar ook aan ongelijke behandeling door de Immigratie- en Naturalisatiedienst (IND). De ene persoon krijgt wel een gesprek en de andere niet. Er is een demonstratie geweest op de Koemarkt. De vluchtelingen hebben bekendgemaakt dat zij in hongerstaking gaan totdat zij een gesprek met IND krijgen. De Wmo-raad en de gemeente kunnen hier verder niets aan doen; dit is een aangelegenheid van het Centraal Orgaan Opvang Asielzoekers (COA).
- Het officiële financiële jaarverslag van de KSD en de onderliggende raden is goedgekeurd. De penningmeester is decharge verleend. De afsluiting was met een negatief saldo dat door de reserves van de afgelopen jaren kon worden opgevangen.
- In het Noord-Hollands Dagblad heeft een artikel gestaan over “Het Buitenhuis”. Na de pilot van het eerste jaar werd besloten hiermee door te gaan. De secretaris vult aan dat er procentueel gezien heel weinig gebruik van is gemaakt door inwoners uit Edam en Volendam. De gemeente Edam-Volendam heeft destijds meebetaald aan het project met een geldbedrag vanuit een extra potje. De voorzitter stelt nu de vraag vanuit welk potje de deelname aan “Het Buitenhuis” gaat plaatsvinden; als er vanuit Edam-Volendam weinig gebruik van wordt gemaakt, zou het dubieus zijn als dit geld – wat vermoedelijk wel het geval is - uit de Wmo-pot komt. De voorzitter meldt dat hij deze vraag helaas niet aan een contactambtenaar kan stellen want die hebben we niet. De KSD en andere onderliggende raden hebben wel een contactpersoon, maar onze contactpersoon, dhr. Melvin Zwarthoed, is ineens vertrokken waardoor er  momenteel niemand is  t.b.v. de Wmo-raad. De gemeente heeft aangegeven met sollicitaties bezig te zijn. Dhr. Maarten de Vries is van mening dat, bij gebrek aan een beleidsmedewerker, de wethouder onze verantwoordelijke  contactpersoon is. Hij vindt dat wij als Wmo-raad tegen de wethouder kunnen zeggen dat men zeker door kan gaan met de sollicitaties, maar dat hij verantwoordelijk is als het fout gaat. De secretaris acht de wijze van financiering van “Het Buitenhuis” zeker een aandachtspunt; zij heeft onlangs vernomen dat er de laatste tijd wel een aantal mensen vanuit Edam-Volendam hebben verbleven. De voorzitter belooft de vraag over de bekostiging van “Het Buitenhuis” via de KSD te stellen. 
- De projectgroep Toekomst van de zorg is bijeen geweest, mede n.a.v. de workshop die uitgeschreven was voor een concept voor de bouw van De Meermin. De voorzitter zou daar samen met dhr. Maarten de Vries heen maar was door omstandigheden verhinderd. Maarten meldt dat het een heel constructief overleg was, waar veel belangrijke partijen aanwezig waren. Men heeft goed nagedacht over de ontwikkeling van welzijn/wonen/zorg in onze gemeente. Of er een verslag komt van deze bijeenkomst is niet bekend. Maarten is van mening dat het zonde zou zijn als er geen verslag komt want er zijn goede dingen gezegd. Het verslag zou dan via woningcorporatie De Wooncompagnie moeten komen.
- Er is een project opgezet om mee te denken met en ter ondersteuning van de woningcorporatie De Wooncompagnie, in eerste instantie toegespitst op De Meermin maar verder ook voor alle toekomstige situaties en bovendien ook voor het ontstaan van De Lange Weeren waar ook aandacht aan besteed moet worden want daar komen 1140 woningen voor alle leeftijdscategorieën.  De werkgroep Zorg/Wonen is aanwezig geweest bij een bijeenkomst  in het Damhotel. De woningcorporaties willen hier graag nog een keer over praten. De voorzitter stuurt het verslag van het gesprek door aan de leden. De werkgroep denkt dat De Meermin en De Friese Vlaak wellicht als blauwdruk voor welzijn/wonen/zorg in de toekomst kunnen dienen. De voorzitter voegt hieraan toe dat er in Brabant heel veel mooie moderne verzorgingshuizen zijn; Noord-Holland loopt achter in dit opzicht.
- Vandaag stond er een artikel in Het Noord-Hollands Dagblad waarin Groen Links zich afvraagt wanneer de fiksbrigades actief worden. Deze fiksbrigades worden ingezet voor kleine woningaanpassingen om energie te besparen, zoals het plaatsen van  tochtstrippen. Wij hebben daar een tijdje geleden op De Deimpt een gesprek gehad met de verantwoordelijke energieambtenaar. Men wilde daar vrijwilligers voor inzetten, maar het geheel schijnt momenteel een beetje stroef te verlopen. Er komt een inwonersafhankelijk besteedbaar bedrag van rijksoverheid vrij: dat komt neer op € 15 per woning en € 7,50 per uur voor de fikser.
- Vandaag stond er een artikel in de Nivo: “Gemeente wil wijksteunpunten meer onder aandacht brengen”. Desgevraagd wordt geantwoord dat de wijksteunpunten in Zeevang nog niet operationeel zijn. Wij zouden in maart 2023 door mevr. Caroline de Graaf nader worden geïnformeerd over de status quo van het project buurtkamers. Haar vervanger mevr. Sientje Trip heeft met de gemeenteraadsleden een bijpraatsesssie gehouden over deze activiteiten. Er zijn inmiddels ook locaties in Oosthuizen, Hobrede, Middelie en Beets; over Kwadijk wordt niets vermeld. Men acht het vreemd dat de gemeenteraad wel wordt bijgepraat door Sientje Trip en wij als Wmo-raad (waaronder vrijwilligerswerk valt) niet. Mensen die geen lid zijn van de Nivo zijn hiervan niet op de hoogte. Dit heeft de aandacht van de KSD. 
- De secretaris merkt op dat het gemeentehuis in Oosthuizen in slechte staat is en dat de huisartsenpraktijk aldaar er nog erger aan toe is. Maarten kwam er na vele jaren weer en er was nog niets veranderd. Zijn idee is daar een verzamelpunt te creëren, inclusief een WSP. Ans meldt dat jonge huisartsen hoge schulden hebben en die financiële verantwoording niet durven aan te gaan. Men is het erover eens dat de gemeente ook daarin een rol moet spelen, misschien door het gebouw te financieren. Het zou een leuk geheel kunnen worden want er is ook een mooi plein aldaar maar de besluitvorming staat momenteel stil. 
- De voorzitter heeft tijdens het gesprek met  de wethouder van 21 maart jl. geprotesteerd tegen de hogere vergaderkosten en daar later nog een telefoongesprek aan gewijd. Inmiddels is dit opgelost d.m.v. een gebruikersovereenkomst waarin de afgesproken € 26 euro per vergadering wordt aangehouden. Ondertussen zijn ook de bijdrage voor de nutsvoorzieningen en de rekening van maart 2023 geregeld dus alles is rond.
- Agnes heeft een uitgebreid verslag gemaakt van het gesprek van 21 maart jl. met wethouder Vincent Tuijp. De voorzitter vertelt wat er daar is besproken en belooft het verslag door te sturen aan de leden. Bij punt 6) over bredere publicatie van interessante artikelen wordt voorgesteld deze niet alleen in de Nivo, maar ook in De Stadkrant, De Uitkomst en Ons Streekblad te plaatsen. Mevr. Hedy van Leeuwen noemt ook Het Bedakkertje, dat wordt uitgegeven door St. Fonds Ouderenzorg. 
- Bij punt 1) m.b.t. de regievoerend wethouder voor inwoners met fysieke en/of geestelijke handicaps meldt de voorzitter dat Invident eigenlijk al niet meer bestaat; mevr. Jonk is daar nog enigszins mee bezig. Eigenlijk willen wij een centraal meldpunt waar mensen zich kunnen melden. De secretaris is van mening dat dat het BSL zou moeten zijn alwaar de mensen dan zouden kunnen worden doorverwezen. 
- Bij punt 3) m.b.t. de terugkeer van de verzorgingshuisfuncties meldt de voorzitter dat wethouder daar ook achter staat en daarin samen met zijn collega-wethouder de regie zal voeren, dit alles in samenwerking met de woningcorporaties.
-  Bij punt 5) m.b.t. de evaluatie van de adviesfunctie van de KSD als onafhankelijk adviesorgaan van het college van B & W en de gemeenteraad meldt de voorzitter dat het gesprek hierover op 22 maart jl. geen doorgang heeft kunnen vinden. Het gesprek dat naar aanleiding daarvan zou volgen met de wethouder  ging daardoor ook niet door.
- De ontvangen factuur van CLBW bedraagt € 54. Wij hebben in februari en maart in De Singel vergaderd en in januari in PX, waar wij slechts voor de koffie hoeven te betalen.
- De penningmeester van de SR raakt op leeftijd en zal t.z.t. zijn functie willen neerleggen; zodoende heeft men de voorzitter gevraagd tegen die tijd de portefeuille financiën van hem over te nemen. 
	

	3) Conceptnotulen Wmo-vergadering 08-03-2023
	De notulen worden met een enkele aanpassing vastgesteld.
	

	4) Concept actiepunten Wmo-vergadering 08-03- 2023
	- Bij punt 4) van de actiepuntenlijst m.b.t. het cliëntervaringsonderzoek: dit is nu via het oude systeem gegaan, maar moet een keer een nieuwe invulling krijgen. Onze voormalige contactambtenaar Melvin Zwarthoed was toentertijd van plan dit in samenwerking met andere gemeenten te doen. 
- De concept actiepuntenlijst wordt opgeschoond en geactualiseerd.
	

	5) Doorgestuurde diverse artikelen
	- Op de website van de Landelijke Koepel Adviesraden (LKA) zijn interessante artikelen te vinden. Desgevraagd belooft Agnes dit op te zoeken. (Agnes heeft daags erna de nieuwe gegevens aan de voorzitter gezonden: 
gebruikersnaam: ledenkoepel
wachtwoord (m.i.v. jan. 2022): #KASD2022!.)
	

	6) Cliëntervarings-onderzoek Wmo en Jeugd 2021
	De voorzitter deelt het cliëntervaringsonderzoek Jeugd over 2021 uit. Contactambtenaar van de KSD mevr. Nell Verhoeven had het per post naar Cas Schilder gestuurd, ondanks dat was afgesproken dat dat soort dingen digitaal zou worden verstuurd. Cas heeft alles gekopieerd en uitgedeeld tijdens het gesprek van de KSD met wethouder Tuijp op 21 maart jl., vandaar dat het nu op deze wijze uitgedeeld wordt aan de Wmo-leden. Er is enige verwarring m.b.t. het jaar waarop het onderzoek op slaat. Geconcludeerd wordt dat het onderzoek zich richt op 2021, is uitgevoerd in 2022 en wij ontvangen het pas in 2023. Men is het erover eens dat dit een trage werkwijze is. Als mensen dit in 2022 pas invullen over 2021 vervagen hun herinneringen; het zou beter zijn als dit in het eerste kwartaal gebeurt. Op de vraag van mevr. Dineke te Bos of er nog bijzondere zaken uit het cliëntervaringsonderzoek zijn gekomen waarop wij ons zullen gaan richten, antwoordt de voorzitter dat het op alle vlakken alleen maar slechter gaat en dat hij het dientengevolge met Nell Verhoeven had willen bespreken. Dineke acht het belangrijker om te kijken of ze nu al bezig zijn met een nieuw onderzoek omdat je anders standaard achter de feiten aan loopt. Normaliter zou het al binnen moeten zijn. De voorzitter zal hierover overleg plegen met dhr. Jan Tol.
	

	7) Vastgestelde KSD-notulen 24-01-2023
	Hierover zijn geen vragen of opmerkingen.
	

	8) Voorlopige energietoeslag 2022 (doorgestuurd)
	Het tekort van € 8301,08 is een klein tekort binnen de gemeente Edam-Volendam; dit bleef binnen de perken omdat de gemeente dit met eigen personeel heeft kunnen uitvoeren en niet nog meer externen heeft hoeven inhuren.
	

	9) Gemeenten willen af van energietoeslag
	Vandaag is bekend geworden dat de gemeenten vanaf 2024 niet meer van plan zijn dit uit te gaan voeren. Dientengevolge moet er een nieuwe regeling vanuit de regering komen. 
	

	10) Gemeentehuis Oosthuizen
	Reeds besproken.
	

	11) Vergrijzing klopt nu hard op de deur
	De leden van de Raad van Bestuur hebben aangegeven geen behoefte te hebben aan een gesprek met de KSD en verwezen ons door naar mevr. Gina Sombroek, directeur van De Zorgcirkel. De vraag is hoe De Zorgcirkel de zorg van de toekomst tegemoet ziet, waarbij je De Meermin als voorbeeld kunt nemen. De vraag is bovendien hoeveel zorgpartijen je nodig hebt in een gebied als het onze? Dat moeten er niet teveel zijn en ook niet te weinig, ook met het oog op samenwerking. Maarten vindt het prima om te beginnen met Gina Sombroek maar op een gegeven moment zal hierover ook met de RvB moeten worden gesproken.
	

	12) Afschaffing van 5-minutenregistratie
	De 5-minutenregistratie wordt m.i.v. 1 april 2023 afgeschaft.
	

	13) Verslag uit de diverse werkgroepen
	- Zorg/Wonen:
- Werkgroep Dorpsraden:
- De fietsmuziektocht in Zeevang gaat door en zal op 11 juni a.s. plaatsvinden. Gisteravond is er weer een vergadering geweest. Jammer genoeg doet niet ieder dorp mee. Middelie doet niet mee. Warder doet niet mee omdat daar kermis is. Beets was niet aanwezig maar heeft nog niet gezegd dat ze niet meedoen. Oosthuizen doet wel mee maar daar is het trekken aan een dood paard. Hobrede had zelf al een avondmuziekprogramma op dezelfde dag. Edam doet ook mee. Een van de 2 startpunten is bij de Botterwerf. De Prinsenstichting heeft afbericht gegeven. Kwadijk doet ook mee in de kerk. De dag duurt van 13:00 tot 17:00 of 18:00 uur. Dhr. Hans Schütt zal de vergunningen en verzekeringen gaan regelen. 
- In de lintdorpen komen geen ondergrondse vuilcontainers. Er wordt nog overlegd hoe het in Oosthuizen gaat geschieden. 
- Er is een jaarvergadering geweest in dorpsraad Kwadijk waar de heren Marcel Elswijk en en Dirk Dijkshoorn zijn geweest m.b.t. duurzaamheid.
- Onlangs heeft de dorpsraad Beets een jaarvergadering gehad waarbij de Nederlandse Aardolie Maatschappij (NAM)  te gast was. 
- De bevindingen van activiteiten dorpsraden versus collegeprogramma en omgevingsvisie worden samengevoegd. De activiteitenlijst waarover werd gesproken is de activiteitenlijst die de SR uitbrengt en het boekje van SBS-55+.
- M.b.t. de vuilcontainers meldt mevr. Dineke te Bos dat er vanuit het GDO nog een brief naar de gemeente zal worden bestuurd waarin het GDO benadrukt graag vroegtijdig en optimaal te willen participeren in het tot stand komen van het beleidsplan vuilinzameling. 
- Werkgroep Mantelzorg/Vrijwilligerswerk/GGZ:
- Vanuit de gemeente is Dhr. Wim Bien  gevraagd of hij de Stichting Pim (GGZ) opnieuw wil opzetten. Hij heeft zich gedurende 10 á 15 jaar voor deze stichting ingezet en stelt voor het samen met mevr. Hedy van Leeuwen-Rein te gaan doen, omdat zij ook weleens aanwezig was bij Pim. Besloten wordt samen in overleg te gaan om te kijken of het te doen is voor wat betreft de tijd en de hoeveelheid werk die erin gaan zitten. Op de vraag of er behoefte aan is, antwoordt dhr. Bien dat er altijd een vaste groep van 10-12 mensen aanwezig was op locatie De Singel, waar dan spelletjes gedaan werden en op donderdag werd er eten gekookt. Het is doodgebloed omdat mevr. Wendy Sas van SMD op een gegeven moment elders ging werken. Voor het kerstdiner en het uitje kreeg men weleens een extraatje. De voorzitter meldt dat dhr. Bien ook subsidie kan aanvragen, dat zou je dan in juni moeten doen maar in ieder geval vóór 1 oktober.
- Werkgroep Jeugd/Verslavingsproblematiek:
- Mevr. Hedy van Leeuwen-Rein meldt dat Moedige Moeders door de JR van Marken is benaderd voor een voorlichting aan ouders en schooljeugd. De jeugd had alles zelf georganiseerd o.a. door het verspreiden van huis-aan-huisbladen en deed de voorlichting van Moedige Moeders zelf in het buurthuis in Marken. Er was een enorm grote opkomst. Er volgden vele discussies en er werden vragen gesteld. Moedige Moeders vond het geweldig dat het initiatief vanuit de jeugd zelf kwam.
- Mevr. Hedy van Leeuwen-Rein had tijdens één van onze vorige vergaderingen eens gezegd dat zij nadelige dingen had gehoord over St. CarMar. Zij is zelf bij de open dag ter ere van de officiële opening geweest en was onder de indruk. Omdat er familie van een kennis is gehuisvest, kon zij ook de privéruimtes bekijken. Het is groots opgezet en modern maar toch warm. De voorzitter heeft dit bij de KSD aan de orde gesteld. Het nieuwe lid van de KSD, mevr. Monique Chervet, was er vrij negatief over. Afgesproken is een gesprek met het bestuur van St. CarMar aan te vragen. Er is online nergens een jaarverslag van ze te vinden, wel wordt er een bestuurssamenstelling vermeld. In de statuten staat dat er 24-uurszorg is, maar dat is er eigenlijk niet. De voorzitter heeft begrepen dat er betaalde nachthulp is en dat  er ’s nachts altijd iemand van de ouders aanwezig is. Een deel van de ouders betaalt wat extra omdat ze geen tijd hebben om te helpen met het overbruggen van de nachtdienst. Mevr. Hedy van Leeuwen-Rein belooft bij haar kennissen wat meer informatie in te winnen. Voorts is vernomen dat men de bovenste verdieping van het gebouw nog wil verhuren. De KSD wil ook op korte termijn een gesprek aangaan met het bestuur van Odion.
- Moedige Moeders heeft vernomen dat er op 20 april a.s. een grote manifestatie “Veiligheid en ondermijning” in de gemeente wordt gehouden. Het is jammer dat Moedige Moeders niet op voorhand wordt ingelicht over dit soort activiteiten  en dat er geen overleg is tussen de verschillende instanties waardoor de  geplande activiteiten op elkaar kunnen worden afgestemd. Een aanspreekpunt binnen de gemeente over dergelijke activiteiten zou wenselijk zijn. 
- Thuiszorg/intramurale zorg:
- N.v.t.
	

	14) Rondvraag
	Er zijn geen vragen. 
	

	15) Sluiting
	De voorzitter sluit de vergadering. De volgende Wmo-raadvergadering zal plaatsvinden op 10 mei  2023, 13.30-15.30 u. Locatie: De Singel te Edam.

	



Gebruikte afkortingen:
BSL: Breed Sociaal Loket
COA: Centraal Orgaan Opvang Asielzoekers
CEO: Cliëntervaringsonderzoek
CLBW: Club- en Buurthuiswerk
DR: Dorpsraad
GDO: Gemeenschappelijk Dorpsraden Overleg
IND: Immigratie- en Naturalisatiedienst
JR: Jeugdraad
JvG: Mevr. Jera van Gelder, directeur Club- en Buurthuiswerk
KSD: Koepel Sociaal Domein
LKA: Landelijke Koepel Adviesraden
NAM: Nederlandse Aardolie Maatschappij
PPL: Paul Peter Lindner, voormalig contactambtenaar KSD en Wmo-raad
PR: Participatieraad
RvB: Raad van Bestuur
Mevr. Hilda Raazing, voorzitter GDO 
Dhr. Stefan van Schaik, directeur woningbeheercorporatie De Wooncompagnie
SMD: Stichting Maatschappelijke Dienstverlening
SR: Seniorenraad
Dhr. Erik Vlugt, vrijwilliger en energiecoach
WLZ: Wet Langdurige Zorg
WoZoCo: WoonZorgComplex
WSP: Wijksteunpunt
WWP: WelzijnWonenPlus
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