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	Onderwerp
	Inhoud	
	

	1) Opening/Vaststellen van de agenda
	
De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. Er zijn geen toevoegingen aan de agenda.
	

	2) Mededelingen
	
- De Wmo-raad vergadert voortaan weer in De Singel te Edam. De voorzitter heeft uiteindelijk een gebruikersovereenkomst ontvangen van mevr. Loretta Adriaanse, juridisch medewerker van de gemeente Edam Volendam. Het ging niet vanzelf. In eerste instantie werd de voorzitter gevraagd te verklaren dat hij de sleutels heeft ontvangen, maar CLBW blijft beheerder en daar valt ook het beheren van de sleutels onder. De documenten waren eerst via Zivver aan de voorzitter gestuurd, maar daar kon hij technisch gezien niet op reageren. Toen is alles op verzoek van de voorzitter opnieuw opgestuurd via mevr. Adriaanse. Ook over de kosten was onduidelijkheid. In eerste instantie waren de kosten 
€ 13 euro per uur, dat is nu € 26 euro per uur geworden. De voorzitter heeft de gebruikersovereenkomst ondertekend en teruggestuurd op 1 maart 2023 en de 7 vergaderdatums voor 2023 doorgegeven.
- Tijdens de vorige Wmo-vergadering is gesproken over het WoZoCo aan het Oorgat te Edam. De secretaris vertelde toen dat De Zorgcirkel de zorginvulling aldaar niet op zich zal nemen. De voorzitter heeft contact opgenomen met dhr. Maarten Leschot van Zephyr Real Estate B.V. en heeft hem gevraagd welke instantie de zorg zal gaan uitvoeren; dat is: Com4care. De voorzitter is bekend met deze organisatie. Zocher in Haarlem is een van hun voorzieningen. In Brabant is er ook een vestiging waar  men op basis van indicatie met WLZ (Wet Langdurige Zorg) werkt, de andere vestigingen zijn allemaal particulier. De voorzitter zal in overleg met dhr. Cas Schilder  nog verder onderzoek naar Com4Care doen.
- Op donderdag 1 juni 2023 van 11:30 u. tot 16:30 u. wordt er een jaarevenement georganiseerd door Cliëntenbelang Amsterdam, locatie Zuiderkerkhof te Amsterdam. Het thema is passende zorg. De voorzitter zal de uitnodiging doorsturen aan de leden.
- Op 20 februari jl. was er in De Burghwal te Edam een bijeenkomst, georganiseerd door woningbeheercorporatie De Wooncompagnie die voor deze gelegenheid een adviesbureau had ingeschakeld om de bijeenkomst te begeleiden. De voorzitter en dhr. Maarten de Vries waren hiervoor uitgenodigd, maar de voorzitter was op het laatste moment verhinderd. Bij deze bijeenkomst waren alle betrokken instanties, zoals De Zorgcirkel, gemeente Edam-Volendam, WSP, SMD, huisartsen e.d., aanwezig. Er zijn die avond 4 discussiegroepjes gevormd, maar wat er precies is uitgekomen weet Maarten. Na ontvangst van het verslag van deze bijeenkomst kunnen wij het verder bespreken.
- Op 14 december 2022 was er een gesprek gepland met wethouder Tuijp, maar de beleidsmedewerkers wilden dat gesprek opsplitsen in 2 gesprekken, resulterend in één gesprek op 14 februari jl. over de evaluatie KSD en één op 17 februari jl. om de bespreekpunten met de wethouder vast te stellen.
- Op 21 maart a.s. zal er een gesprek plaatsvinden met wethouder Vincent Tuijp, beleidscoördinator Daniël Specker en de contactpersoon van de KSD, mevr. Nell Verhoeven. Op 22 maart a.s. vindt er een gesprek plaats met dhr. Joeri Kempen en mevr. Nell Verhoeven over de evaluatie van de KSD.
- Als bespreekpunt met de wethouder heeft Maarten ons een mail gestuurd met zijn visie; hij acht het wenselijk dat er weer een vorm van een verzorgingstehuis wordt ingevoerd, eigenlijk zou je het een woonzorgcombinatie nieuwe stijl kunnen noemen. Je zou kunnen denken aan een gebouw met appartementen waar mensen tegen betaling van sociale huur kunnen wonen, met eventueel een centrale ontmoetingsruimte en een extra logeerruimte voor noodgevallen. Wij zullen dit later met Maarten bespreken.
- Voorts zullen wij het met de wethouder hebben over het toekomstig gebruik van De Singel, waar momenteel  een toetsingsprogramma over loopt. De voorzitter had tijdens het gesprek van 17 februari jl. aangegeven dat de communicatie over De Singel zeer te wensen overliet. De avond ervoor had hij op een laat tijdstip echter toch  een e-mail gekregen over De Singel. De voorzitter heeft vervolgens zijn excuses aangeboden aan Nell Verhoeven en Daniël Specker. Desgevraagd antwoordde Nell Verhoeven dat zij nog niet weet wie de contactpersoon van de Wmo-raad wordt; er zijn vacatures voor nieuw personeel uitgezet, maar daar is nog niets over bekend. Voorlopig hebben wij dus nog geen contactpersoon bij de gemeente.
- Een ander aandachtspunt dat wij zullen aankaarten bij de wethouder is de regie over de begeleiding van de slechtzienden/blinden in onze gemeente.
- De secretaris meldt dat er een nieuwbouw zorgproject was gepland in Oosthuizen, dat in eerste instantie was bestemd voor senioren maar ondertussen voor heel kapitaalkrachtige mensen blijkt te zijn; het is tevens een verarming van de buurt gebleken en heeft geresulteerd in situaties van bijv. mensen die geen toegang meer hebben tot hun eigen garage omdat alles zo krap is ingetekend en mensen die in hun nabije omgeving slechts een klein rondje kunnen rijden of wandelen omdat alles wordt volgebouwd. De gemeente doet er geen goed aan om alle projecten aan projectontwikkelaars te geven. De projectontwikkelaar vaart er wel bij maar de bewoners niet. Mevr. Ans Bijleveld vindt het een schandalige situatie. Mevr. Hedy van Leeuwen-Rein voegt hieraan toe dat er vroeger een regel was dat woningen gedurende een periode van 5 jaar onverkoopbaar waren op straffe van een boete, daarna werd dat 7 jaar en nu is het weer 5 jaar. In Purmerend is het zo dat men een koophuis niet mag onderverhuren, maar hier is dat anders.
	

	3) Conceptnotulen Wmo-vergadering 08-02-2023
	- Bij punt 2) van de notulen meldt de voorzitter dat de gemeente een contract heeft afgesloten met een schoonmaakbedrijf t.b.v. De Singel.
- Bij punt 2) van de notulen meldt de voorzitter dat mevr. Caroline de Graaf (CdG) in maart 2023 een toelichting zou geven over de stand van zaken m.b.t. de buurtkamers. Zij wordt momenteel tijdelijk vervangen door mevr. Sientje Trip, maar wij weten niet in hoeverre Sientje Trip op dit moment is ingevoerd m.b.t. dit onderwerp.
- Bij punt 3) van de notulen meldt de voorzitter dat dhr. Daniël Specker tijdens het gesprek van 17 februari jl. meldde dat er niet echt sprake is van een taakverdeling tussen WWP en SMD. Desgevraagd antwoordde hij dat het niet zo is dat WWP een deel van de taken zou overnemen. De voorzitter heeft toen aangegeven dat WWP momenteel wel betrokken is bij het culi-café bij de Friese Vlaak en bij “Het Buitenhuis” in Wijdewormer.
- Bij punt 11) van de notulen meldt mevr. Dineke te Bos dat het bericht over de herbestrating op miscommunicatie door de gemeente heeft berust. De gemeente heeft gedurende een week een proef gedaan bij de vluchtheuvels om te kijken hoe ze de herbestrating het beste kunnen uitvoeren op de locaties waar de glasvezelkabels zitten. Nog niet bekend is wanneer men met de werkelijke herbestrating begint.
- Bij punt 11) van de notulen meldt mevr. Dineke te Bos m.b.t. het café dat er inmiddels goedkeuring is gegeven voor de bouw van de 12 appartementen aldaar.
- Bij punt 11) van de notulen meldt de voorzitter dat de situatie m.b.t. St. CarMar is aangekaart in de KSD-vergadering. Er werd aangegeven dat de zorg nogal te wensen overlaat. Het is een professionele 24-uurs zorgverlening maar dat schijnt in de praktijk niet zo te zijn. De voorzitter heeft tevergeefs geprobeerd jaarverslagen van  St. CarMar te vinden. Vanuit de KSD zal binnenkort worden geprobeerd in gesprek te gaan met bestuursleden van CarMar. Mevr. Hedy Leeuwen-van Rein die deze kwestie tijdens de vorige Wmo-vergadering heeft aangekaart, is verheugd dat er aandacht aan deze zaak wordt besteed.
- Bij punt 12) van de notulen uiten de leden hun tevredenheid over de invulling van de lijst van afkortingen die voortaan onder het verslag komt. De voorzitter meldt dat het wachten nog is op een organogram van Daniël Specker, waarna wij de lijst kunnen completeren met functies en e-mail adressen bij de betreffende personen.
- De notulen worden met een enkele aanpassing vastgesteld.
	

	4) Concept actiepunten Wmo-vergadering 08-02- 2023
	- Bij punt 3 van de actiepuntenlijst meldt de secretaris dat zij, zowel in onze gemeente maar ook in Purmerend, veel klachten heeft gehoord over rolstoelreparaties die erg lang duren. De voorzitter voegt hieraan toe dat het onderhoud rechtstreeks via Medipoint of een andere hulpmiddelenverstrekker gaat;  men kijkt eerst in het depot in Purmerend, dat uit zijn voegen barst, of er een passend onderdeel te vinden is. De secretaris is van mening dat het eigenlijk maatwerk moet zijn en vindt het schandalig dat mensen pijn hebben omdat ze in een niet-passende rolstoel moeten zitten. Mevr. Dineke te Bos voegt hieraan toe dat de Wmo-raad daar eigenlijk tussenpersoon in zou moeten zijn. Mevr. Hedy van Leeuwen Rein meldt dat het vaak voorkomt dat mensen die telefonisch om hulp vragen op een dermate neerbuigende manier te woord worden gestaan dat zij niet goed meer uit hun woorden komen. De voorzitter belooft dit onderwerp mee te nemen als bespreekpunt voor de wethouder.
- De concept actiepuntenlijst wordt opgeschoond en geactualiseerd.
	

	5) Doorgestuurde diverse artikelen
	Eén van de doorgestuurde stukken was van Gemeente.nu over de energietransitie; € 500 mag al worden uitgekeerd en de rest in juni/juli. Desgevraagd antwoordde Daniël Specker dat de gemeente de € 500 nog niet uitkeert. De Tweede Kamer en het College van B en W zijn er nog niet uit of er weer een bijstelling van € 190 of van € 1300 komt.  
	

	6) Artikel in Nivo d.d. 15 februari 2023: jongeren drinken eerder (verzonden 01-03-2023)
	Men is het erover eens dat het hartstikke goed is dat hier een artikel over is gepubliceerd, maar waarom alleen in de Nivo? Om alle inwoners van de gemeente te bereiken zou het beter zijn het gemeentebreed uit te zetten en het artikel ook te publiceren in bijv. Stadskrant,  Uitkomst, enz. Dit probleem speelt vooral in Volendam en Edam. Mevr. Hedy van Leeuwen-Rein merkt op dat er een soort vervolg is op het programma van Lef, maar dat is nog niet dusdanig uitgewerkt dat zij het kan doorsturen. Zij wijst op het artikel: “Er is volk thuis”: Vanuit Moedige Moeders worden er vaak gesprekken gevoerd met de ouders. Jeugd wil graag samenkomen en ouders geven ze daar de gelegenheid toe, maar zij zijn er niet bij. Moedige Moeders is van mening dat ouders erbij moeten zijn als het gaat om 13- tot 15-jarigen die nog niet naar een kroeg kunnen. Het advies aan de ouders is om even boven TV te gaan kijken of even een kopje koffie bij de buren te gaan doen, maar af en toe even onverwachts een kijkje te nemen of alles goed gaat. Mevr. Tamara Tesselaar, verbonden aan de JR als beleidsmedewerker, heeft ook aangegeven dat er veel taken bij de ouders liggen. Er moet een mentaliteitsverandering komen. Mevr. Hedy van Leeuwen-Rein wijst erop dat de situatie m.n. door pilletjes, shotjes en wiet (bevat veel meer THC en verslavende stoffen dan vroeger) niet te vergelijken is met die van vroeger. Vroeger was het ook zo dat er toezicht was op drankgebruik en waren jongeren zelf ook bang om betrapt te worden.  Jongeren bleven vroeger zeker geen nachtenlang weg; tegenwoordig vinden ouders het heel normaal als hun kind van 15 de hele nacht niet thuis komt. Door de telefoongesprekken die Moedige Moeders vanuit het hele land ontvangt, weet mevr. Van Leeuwen-Rein dat de situatie vooral in vissersplaatsen, waar de jongeren veelal in schuren zitten, ernstig is. 
	

	7) Artikel Nivo dd 22-02-2023: Juist als je 65 bent en hartstikke fit (verzonden  01-03-2023)
	Dit is een interessant artikel ter kennisname.
	

	8) Goedgekeurde notulen Wmo 11-01-2023 (doorgestuurd door Agnes)
	Ter kennisname.
	

	9) Werkgroep Zorg en Welzijn: inventarisatie activiteiten voor senioren in Edam-Volendam (verzonden 01-03-2023)
	De secretaris meldt dat in de vorige versie van de activiteitenlijst voor senioren in onze gemeente ook de activiteiten, o.a. van SBS-55+, van Zeevang waren opgenomen. De voorzitter belooft de vorige versie op te zoeken. Dhr. Cas Schilder heeft belooft een e-mail te sturen naar de dorpsraad van Middelie die het zou inbrengen in het Gemeenschappelijk Dorps Overleg (GDO) dat vanavond zal plaatsvinden met als doel dat iedere dorpsraad zijn activiteiten naar een centraal punt stuurt.
	

	10) Verslag uit de diverse werkgroepen
	- Zorg/Wonen:
- Reeds besproken. Hopelijk kan dhr. Maarten de Vries volgende keer aanvullende informatie geven.
- Werkgroep Dorpsraden:
- Mevr. Dineke te Bos meldt dat er onlangs iemand is geweest van stroomleverancier Liander. Blijkbaar zijn de huidige kabels bij lange na niet meer toereikend. Er zitten nu 135 huizen op een kabel, dat moet straks 25 worden; daarvoor zijn er heel veel transformatiehuisjes nodig. Er komt een nieuw bekabelingsplan, waarmee  in ieder geval wordt gestart in Middelie en Beets en daarna in Edam en Volendam. Men probeert zoveel mogelijk te communiceren, ook over de locaties van de transformatiehuisjes. De secretaris meldt dat ze volgens haar in Oosthuizen reeds zijn gestart.
- Trekkers vanuit Kwadijk op de N244 mogen vanaf Edam tot de Nieuwe Gouw rijden, maar omdat de straten aldaar worden vervangen, gaat men ze nu als proef laten doorrijden tot de A7. Als het goed is, wordt Kwadijk hiermee nu eindelijk ontlast m.b.t. het trekkerverkeer. 
- Mevr. Te Bos meldt dat bewoners van woningen aan de Stationsstraat geen vergunning hadden aangevraagd voor palletbouw. Zij verwacht dat zij daar uiteindelijk wel toestemming voor zullen krijgen. Veel woningen zijn verkocht aan speculanten, daar had de gemeente wel moeite mee. Winkelaar en Zijlstra beleggen veel in Kwadijk. Veel woningen worden ook duur verhuurd. Opgemerkt wordt dat dat in Purmerend niet meer is toegestaan.
- Vanavond zal mevr. Dineke te Bos weer aanwezig zijn bij het Gemeenschappelijk DorpsOverleg (GDO).
- Werkgroep Mantelzorg/Vrijwilligerswerk/GGZ:
- Dhr. Wim Bien meldt dat er plannen zijn een park aan te leggen in de buurt van de Friese Vlaak, inclusief een gezamenlijke volkstuin.  
- Werkgroep Jeugd/Verslavingsproblematiek:
- Mevr. Hedy van Leeuwen-Rein meldt dat er in Hoorn, Purmerend en Edam een organisatie “Vier het leven” actief is waar 70-plussers zich kunnen opgeven om met een gezelschap naar culturele activiteiten te gaan; dit ofwel gratis ofwel tegen een kleine bijdrage. Mevr. Van Leeuwen-Rein heeft zich hiervoor opgegeven en heeft een heel pakket informatie toegestuurd gekregen. 
- Voorts is er in Volendam nog een dergelijke organisatie “Samen Uit”, waar ook mensen van buiten Volendam lid van zijn, die als doel heeft sociale contacten te stimuleren. Mevr. Hedy van Leeuwen-Rein is er al een hele tijd lid van, zij vindt het leuk en vindt dat het  geheel goed georganiseerd is.
- Mevr. Hedy van Leeuwen-Rein is door de gemeente benaderd met de vraag of zij weer wil meedoen aan de enquête voor 70-plussers die binnenkort wordt uitgezet. Mevr. Van Leeuwen-Rein zal weer meedoen en belooft dhr. Wim Bien daar ook voor op te geven. De voorzitter voegt hieraan toe dat wij in oktober of november 2021 als Wmo-raad een advies hebben uitgebracht m.b.t. aanvullende vragen voor deze enquête. Mevr. Van Leeuwen-Rein meldt dat o.a. wordt gevraagd aan oudere mensen waar ze blij mee zijn in hun woonplaats, maar ook waar het aan schort.
- Thuiszorg/intramurale zorg:
- De secretaris meldt dat de doorstroming bij de aanleunwoningen bij de Meermin nogal wat problemen geeft. Het is nog niet duidelijk hoe zich dat gaat ontwikkelen. De huidige bewoners hebben te horen gekregen dat zij binnen 1 á 2 jaar weg moeten; dat is, vooral voor oude mensen, zeer heftig want de meesten hadden gehoopt daar de rest van hun leven te mogen blijven. 
	

	11) Wvttk
	N.v.t.
	

	12) Rondvraag
	Er zijn geen vragen.
	

	13) Sluiting
	De voorzitter sluit de vergadering. De volgende Wmo-raadvergadering zal plaatsvinden op 12 april  2023, 13.30-15.30 u. Locatie: De Singel te Edam.
	



Gebruikte afkortingen:
BSL: Breed Sociaal Loket
CEO: Cliëntervaringsonderzoek
CLBW: Club- en Buurthuiswerk
DR: Dorpsraad
GDO: Gemeenschappelijk Dorpsraden Overleg
JR: Jeugdraad
JvG: Mevr. Jera van Gelder, directeur Club- en Buurthuiswerk
KSD: Koepel Sociaal Domein
PPL: Paul Peter Lindner, voormalig contactambtenaar KSD en Wmo-raad
PR: Participatieraad
Mevr. Hilda Raazing, voorzitter GDO 
Dhr. Stefan van Schaik, directeur woningbeheercorporatie De Wooncompagnie
SMD: Stichting Maatschappelijke Dienstverlening
SR: Seniorenraad
Dhr. Erik Vlugt, vrijwilliger en energiecoach
WLZ: Wet Langdurige Zorg
WoZoCo: WoonZorgComplex
WSP: Wijksteunpunt
WWP: WelzijnWonenPlus
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