Vervolg: Inverteer in de kracht van senioren, een groep met potentie, deel 4.
De seniorenorganisaties (ANBO, KBO, Koepel van gepensioneerden) stelt voor de volgende punten te realiseren.

Digitalisering:
Het dagelijks leven vindt in toenemende mate digitaal plaats.
Daardoor wordt de kloof tussen degene die belemmeringen ervaren groter.
Denk daarbij aan de groeiende groep senioren, aan laaggeletterden, migrantengroepen en mensen met een lichamelijke en/of geestelijke beperking. Uitgangspunt moet zijn dat iedereen mee moet kunnen (blijven) doen in de (digitale samenleving.

Actiepunten digitalisering.
· Vastgelegd moet worden dat er naast digitale toegang ook altijd sprake moet zijn van fysieke toegankelijkheid.
· Het nieuwe kabinet moet uniforme toegangkelijkheidseisen formuleren waar websites van de overheid en andere publieke dienstverleners minimaal aan moeten voldoen. Onder meer om te voorkomen dat minder digitaal vaardige senioren voorzieningen, subsidies en toeslagen mislopen.
· Senioren moeten worden ondersteund bij het opdoen van digitale vaardigheden, deze te onderhouden en te verbeteren. Daarbij dient ook extra aandacht te worden besteed aan veiligheid en privacy. In nauw overleg met de doelgroep moet uitgewerkt worden hoe de ondersteuning het meest effectief kan worden ingezet.

Koopkracht en pensioenen.
De koopkracht van senioren is een blijvend aandachtspunt. Zolang de inflatie de koopkracht blijft aantasten is het belangrijk dat de overheid senioren niet in de kou laat staan, vooral degenen die financieel kwetsbaar zijn. Hoge instabiele energieprijzen en aanhoudende prijsstijgingen hollen ook de koopkracht van de AOW’ers boven het minimum uit, waardoor lagere middeninkomens dreigen te verarmen. Evenwichtige koopkrachtcompensatie blijft daarom de komende tijd actueel.    

Wordt vervolgd.
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